Ventura County Sheriff

Major Crimes Bureau

Officer Involved Shooting/245(c) P.C.
February 3, 2012
RB #12-2689

Victim: Deputy Jeff Therault
Suspect: Darrell Walkley

CASE AGENTS:

Sgt. Billy Hester
Det. Dave Brantley

Det. Greg Sharp



Ventura County Sheriff
Special Services

Major Crimes

Type of Incident:

Report #:

Date of Incident:
Time of Incident:
Location(s):

Case Agent(s):

Summary Completed by:

Victim(s) Information:
Suspect(s) Information:

Case Summary

Officer Involved Shooting

245(c) P.C.- ADW on Peace Officer

23152 CVC- Driving Under the Influence

148a P.C.- Obstructing/Delaying a Peace Officer

12-2689

February 3, 2012
2316 hours
400 Block of Kino Street, Camarillo, CA

Sergeant Billy Hester
Detectives Greg Sharp/David Brantley

Sergeant Billy Hester

Deputy Jeff Therault
Darrell Steven Walkley

* CONFIDENTIAL « DUPLICATION PROHIBITED -



Officer(s) Involved
in Shooting

Inventory of Deputy
Rounds

Deputy Jeffrey Therault #3363

DETAILS

At approximately 2316 hours, Deputy Therault was assigned to
patrol in the City of Camarillo as “8A21". While stopped at a red
light in the left turn pocket north on Mobile Avenue at
Ponderosa Road, Deputy Therault noticed a vehicle stopped on
the opposite side of the intersection, south on Mobile Avenue.
As the light turned green, the vehicle did not proceed through
the intersection. There was a black truck in the left turn pocket
in front of Deputy Therault, which waited for the vehicle to
proceed through the intersection (right of way). The vehicle
waited for an extended period of time and was impeding traffic.

Deputy Therault followed the vehicle southbound on Mobile
Avenue to initiate a traffic stop. Deputy Therault suspected the
driver was possibly under the influence. Deputy Therault
activated his emergency lights to investigate. The vehicle
immediately accelerated and took Deputy Therault on an
approximate one block pursuit at a high rate of speed, failing to
stop for, at minimum, one stop sign.

The vehicle pulled into a cul-de-sac street (Kino Street) and
stopped. Deputy Therault got out of his patrol unit quickly
believing the driver was going to run. Deputy Therault
approached the driver’s side door with his handgun drawn and
flashlight out. Deputy Therault yelled for the driver to stop his
vehicle. As Deputy Therault got closer to the driver’s door, the
suspect put the vehicle in reverse running over Deputy
Therault’s left leg and pinning it under the left front tire. Deputy
Therault was in an extreme amount of pain and ordered to the
driver to stop. Deputy Therault believed the driver was going to
continue driving in reverse, and would possibly run over the rest
of his body. Deputy Therault was in fear for his life and shot four
rounds at the driver, striking him twice in the upper left arm.

Summary of Shots Fired by Deputy

Department Issued Sig Sauer P226, .40 caliber, Ser. #U687195

Magazine from weapon 8
Magazine from belt (L/O) 12
Magazine from belt (R/I) 12
Round in Chamber 1
Total 33

* CONFIDENTIAL « DUPLICATION PROHIBITED -



Criminal Case Status

Expended Cartridges at Scene 4
Expended rounds recovered 4
* (1) at the scene (On ground)

* (1) at the hospital (in Walkley’s arm)

* (1) In vehicle door panel

* (1) In vehicle passenger’s purse

Total Capacity in Gun and Magazines 37

ALL ROUNDS ACCOUNTED FOR

Arrest/Filed 245(c) P.C. ADW
on a Peace Officer

Senior Deputy DA Derek Malan
Court Case #2012006080

Case Closed

* CONFIDENTIAL « DUPLICATION PROHIBITED -
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Narrative:

Neighborhood Re-Canvass

On February 22, 2012, at approximately 1030 hours, Detective Dave Brantley and | conducted another
neighborhood canvass near Kino Street and Murray Avenue Street, Camarillo. We contacted the
following residences:

Il Murray Avenue: | . 008 of lllll Phone #(805) Il Did not see or hear

anything. Said she has dogs she cares for and may not have heard anything because of her dogs. She
also mentioned she has poor hearing.

Il Murray Avenue: | I 008 of . Phone #805) - Said she got home

at approximately 0230 hours and saw the police cars outside. Said she did not see or hear anything
because she was not home.

Il Murray Avenue: I DOB of Jllll Phone #(805) - Did not see or hear

anything that night.

12 DATE / TIME OF REPORT 13 REPORTING OFFICER /1D NO./ DIV./ UNIT
04/13/2012 1336 SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
14 FTO OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT 15 APPROVED BY /ID NO./ DIV./ UNIT

SDE - Senior Deputy Brantley, David - 2390 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
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CODE SECTION / DESCRIPTION CLASS. CODE SECTION / DESCRIPTION (  [J Reclassify To:) CLASS.
Misd. Misd.
1 245(c) PC I Assault Upon Peace Officer Or Firefighter Fel. B Fel.
CODE | NAME (Last, First, Middle) / FIRM NAME AKA / Moniker RACE | SEX HT WT HAIR EYES DOB AGE
a0
RESIDENCE ADDRESS RESIDENCE PHONE
OCCUPATION ([_I STUDENT [_I VC DEPUTY L] OTHER LEO) DAYS OFF WORK HOURS LANGUAGE OPERATOR'S LIC NO./STATE|
BUSINESS / SCHOOL NAME ADDRESS BUSINESS PHONE
VEH. LIC. NO./ STATE VEH. COLOR / YEAR / MAKE / MODEL / BODY STYLE OTHER CHARACTERISTICES / VIN NO.
CODE | NAME (Last, First, Middle) / FIRM NAME AKA / Moniker RACE | SEX H'T’ W? HAIR EYES DOB AGE
S | Walkley, Darrell Steven w m s~ |0 |k |Bro | B
RESIDENCE ADDRESS RESIDENCE PHONE
_, Camarillo, California 93010 _
OCCUPATION ([_] sTUDENT [ ] VCDEPUTY [ ] OTHERLEO) DAYS OFF WORK HOURS LANGUAGE OPERATOR'S LIC NO/STATE
I c:iifornia
BUSINESS / SCHOOL NAME ADDRESS BUSINESS PHONE
VEH. LIC. NO./ STATE VEH. COLOR / YEAR / MAKE / MODEL / BODY STYLE OTHER CHARACTERISTICES / VIN NO.
5VJS511/California Silver / Aluminum/2007/Pontiac/Sedan, 4 door/Trucks, 4 door
12 DATE / TIME OF REPORT 13 REPORTING OFFICER /1D NO./ DIV./ UNIT
02/06/2012 1011 SDE - Senior Deputy Therrien, William - 1384 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
14 FTO OFFICER/ID NO. / DIV./ UNIT 15 APPROVED BY / ID NO. / DIV. / UNIT
SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
COPIESTO [IDET/MC [INARC [JGANG/SEU [] STATS [l PRESS [] poJ [] COURT [J OTHER
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Narrative:

Source of Activity: On February 3, 2012 at approximately 11:30 p.m. | was at my residence when |
received a telephone call from Detective Sergeant Joe Evans of the Ventura County Sheriff's Office,
Major Crimes Bureau. Evans told me there was an Officer Involved Shooting in the area of Rowland
Avenue and Murray Street in the city of Camarillo. Evans told me to respond directly to the scene.

| arrived at the scene at approximately 12:05 a.m. The actual shooting took place in the cul-de-sac of
Kino Street west of the intersection of Murray Avenue. Detective Sergeant Billy Hester, Detective David
Brantley and Greg Sharp were designated as the Case Agents. Several other Major Crime Detectives
arrived at the scene. At that time, we were briefed on the circumstances of the Officer Involved
Shooting. We were told the passenger, later identified as ||}l I, and the driver, Darrell
Walkley, were transported to Los Robles Regional Medical Center with gunshot wounds. Deputy Jeffrey
Therault who was identified as the officer who had fired the shots was injured and was transported to St.
Johns Pleasant Valley Hospital.

Detective Dean Worthy and | were assigned to interview the occupants of the suspect vehicle -
and Walkley). Detective Worthy and | arrived at Los Robles Regional Medical Center Emergency
Room. Darrell Walkley was being prepared for emergency surgery and we were unable to obtain an
interview with him.

The interview with || ]I Il v as digitally recorded and the following is a synopsis of our
conversation. Refer to my digital recording for any additional information. The recording was
downloaded on my computer and transferred to a compact disc. The compact disc was booked as
evidence at the Sheriff's Office property room in Ventura.

Interview:

coL I

l ‘ Avenue .

Camarillo, CA 93010

Cell: NN

On February 4, 2012 at approximately 1: 57 a.m., Detective Worthy and | walked into the emergency
room and were directed to the triage area. || ] Il had just came back from having an x-ray and
we were told she received a "grazing" gunshot wound to her right leg. The physician who treated

told us that she was going to be released. [JJJll was laying on a gurney when | introduced Detective
Dean Worthy and myself.

| read [l her Miranda Rights, which she fully understood. | asked [JJlij what happened tonight
regarding the shooting. |l said she was at a barbecue at Darrell's (Walkley) house. [l said
she needed a ride home so she could check on her patient & is a live-in care
specialist. |l said Darrell was going to give her a ride because it was dark outside.

12 DATE / TIME OF REPORT 13 REPORTING OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT
02/06/2012 1011 SDE - Senior Deputy Therrien, William - 1384 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
14 FTO OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT 15 APPROVED BY / ID NO. / DIV. / UNIT

SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES

REV 7/04 Narrative.rpt
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Narrative:

B s:ic she saw the blue light (police vehicle) and Darrell (Walkley) started to run. |JJilij said she
asked Darrell, " What the hell are you doing." said Darrell started driving recklessly and he
freaked out. |l said Darrell then drove into a cul-de-sac. [l said she basically held on
because Darrell was driving fast. [l said she felt "heat" on her leg. |} said Darrell was
panicking. [l said she was ordered out of the car.

| asked [l how long she knew Darrell (Walkley). said a couple of weeks. [l said Darrell
had a dog and she wanted to help train the dog. | asked what time she woke up today (Friday
February 3). said she did not have a set schedule but thought it was seven or eight in the

morning. | asked if she takes any medication in the morning’ said she takes "Tylenol" or

"Advil" for her hernia. | asked what she did this afternoon. said she went shopping with
her dad (G said she went to Darrell's house because the cousin

) was having a barbecue. "' resides with Darrell Walkley. - said she went to Darrell's
house at around 3:00 p.m. | asked ‘ow she got to Darrell's house. [} said she walked from
her house to Darrell's house. | asked during the barbecue if she had any alcoholic drinks.

said she has a surgery scheduled on Monday (March 5™) so she did not drink. | asked - if

she was Darrell's girlfriend. |l said she was a neighbor-friend. | asked i}, during the
barbecue, if she saw Darrell drinking any alcohol. said she was not paying attention.

| asked [l what happened around 11:00 p.m. (Friday March 4"). il said Darrell gave her a ride
because it was dark. | asw if Darrell was driving and who owned the car. [l said Darrell
was driving is dad's car. said she did not have a drivers license and Darrell did not have a
drivers license. Tid she asked Darrell how he drove a really nice car. Darrell told her that the
car was his dad's. said she thought Darrell was on parole because of his tattoos. | asked ||jli]
if she knew what Darrell was on parole for. - said she did not know. Detective Worthy asked
when did the two of them have the conversation about their drivers license being suspended.

said it came up a lot and she told Darrell to go get a restricted license.

I s:id she left with Darrell and they were driving on Mobil Avenue (southbound). | asked ||l
where they were going. [JJJJli] said they were going to get an ice cream. [l said they arrived at
the intersection (Mobil Avenue and Ponderosa Drive) when she saw the blue light. | asked - if she
thought this was a police vehicle. [JJJij said she lives in the "hood." ‘aid at first she did not
know what the blue light was until Darrell accelerated the vehicle away. said, "What the hell are
you doing. . .you can't get arrested." Worthy asked -when Darrell accelerated his vehicle is that
when the two of them knew it was a police vehicle behind them. |JJJilil said, "Call it intuition who else
would it be at eleven clock at night in the hood? " | asked |l if Darrell responded to her question
about "What the hell are you doing." - said Darrell told her that he was sorry and panicked.

said she was telling Darrell to stop, pull over. - said she was waving her arms and she
could see the (blue) light on her arms. |l said she panicked and it felt like the car was swerving.

said she did not want to die by hitting a parked car. | asked i} if she was hitting Darrell to
stop the car. |l said she was grabbing at him and she tried to grab the steering wheel to make

12 DATE / TIME OF REPORT 13 REPORTING OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT
02/06/2012 1011 SDE - Senior Deputy Therrien, William - 1384 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
14 FTO OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT 15 APPROVED BY / ID NO./ DIV. / UNIT

SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES

REV 7/04 Narrative.rpt
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Narrative:
Darrell stop the car. said she was really scared. | asked [JJij how fast she thought Darrell
was driving the car.

said he was going over the speed limit. | asked again if she knew
how fast Darrell was driving. |JJJij said Darrell was recklessly driving. said she felt she was in

danger because of Darrell's driving.

| asked |l what occurred in the cul-de-sac. Worthy asked [JJJilil it Darrell parked his vehicle in a
normal manner. [JJi] said the vehicle was facing the house. Worthy asked what did the Officer say
when Darrell stopped his car. |JJJlls said she could hear, "Put your hands up." | asked ] which
side of the vehicle did she hear the commands from the officer. h said everything was going on
behind Darrell's left shoulder. | asked [l the person who was giving commands was he to the left or
right of her. |l said to the left of her (drivers side).

| asked il if Darrell was saying anything when the officer was giving the commands. [ said
Darrell was not in the right frame of mind. | asked - to explain what she meant by "right frame of
mind." |JJlij said Darrell was panicking and acting like a "deer in a headlight." i said Darrell was
really scared. Worthy again asked what Darrell said and if he was talking back to the officer and which
shoulder was he looking over. il said Darrell was looking over his left shoulder. |JJjij said she
could not be specific on what Darrell was saying. Worthy asked if their vehicle moved in either
direction, forward or in reverse. said she could not be sure.‘ said Darrell had an anger
management problem. | asked if Darrell was yelling. |l said he was. 1 asked [l if she
could remember what was being said between the officer and Darrell. [JJJjij could not answer and
started talking about how Darrell would yell at their dog.

Worthy asked [l what Darrell did leading up to the shooting. [l said she was not sure. Worthy
asked [l it she was aware that the deputy at the scene was injured. |JJJij said she learned about
the deputy being injured when she was put in the police vehicle. Worthy asked if she knew how the
officer became injured. [JJij said "swerving" but she was not sure.

| told il | wanted to re-cap what she said. |JJjij said she saw the blue light in her side mirror of
the vehicle. | asked [l if she heard a siren (police). |l said she started yelling at Darrell to
stop the vehicle but he accelerated. [JJiij said Darrell accelerated and turned the corner really sharp.

| asked - when the police officer was yelling commands, on the left side of there vehicle, (drivers
side) did she know that he was a police officer. said she did not look but assumed it was a police
officer when she saw the figure on the left side.

Worthy asked if she saw Darrell get out of the vehicle and how he got out. said Darrell got out of
the vehicle on his own. | askedi how many gunshots she heard. said she thought there
were five shots. Worthy asked what was Darrell saying to the police officer. |l said she was

not sure.

Worthy asked [l if Darrell had a drug problem. |JJJilij would not give us a straight answer. Worthy
asked why Darrell ran from the cops. |l said Darrell panicked and possibly did not like cops.

12 DATE / TIME OF REPORT 13 REPORTING OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT
02/06/2012 1011 SDE - Senior Deputy Therrien, William - 1384 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
14 FTO OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT 15 APPROVED BY / ID NO./ DIV. / UNIT

SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES

REV 7/04 Narrative.rpt
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Narrative:

Worthy asked [l if she was romantically involved with Darrell. said they were more than
friends. Worthy asked [JJJij how did she get out of the vehicle. said she was ordered out of

the vehicle (by the police).

Worthy asked [l how long the incident took place in the cul-de-sac. il said it was really fast.
Worthy asked if it was more than a minute. i said it was thirty seconds. | asked |JJJjj how long

the chase lasted. |l said it was only two blocks. |l said during the chase, Darrell was opening
the car door to jump out. [JJlif said when they arrived in the cul-de-sac she remembers Darrell's car

door open, but then thought it was when he was ordered out.

We spoke about il s employment. lll's said she is a live-in caregiver.

The interview was concluded.

12 DATE / TIME OF REPORT 13 REPORTING OFFICER /1D NO./ DIV./ UNIT
02/06/2012 1011 SDE - Senior Deputy Therrien, William - 1384 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
14 FTO OFFICER /D NO. / DIV./ UNIT 15 APPROVED BY /ID NO./ DIV./ UNIT

SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES

REV 7/04 Narrative.rpt
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CODE SECTION / DESCRIPTION CLASS. CODE SECTION / DESCRIPTION ([ Reclassify To:) CLASS.
i O Misd. [J Misd.
1 245(c) PC I Assault Upon Peace Officer Or Firefighter Fel. 0 Fel.
CODE | NAME (Last, First, Middle) / FIRM NAME AKA / Moniker RACE | SEX | HT WT HAIR EYES DOB AGE
S Walkley, Darrell Steven
RESIDENCE ADDRESS RESIDENCE PHONE
OCCUPATION (|_] STUDENT [_| VCDEPUTY |_] OTHERLEO) DAYS OFF WORK HOURS LANGUAGE OPERATOR'S LIC NO/STATE|
BUSINESS / SCHOOL NAME ADDRESS BUSINESS PHONE
VEH. LIC. NO./ STATE VEH. COLOR / YEAR / MAKE / MODEL / BODY STYLE OTHER CHARACTERISTICES / VIN NO.
CODE | NAME (Last, First, Middle) / FIRM NAME AKA / Moniker RACE | SEX | HT WT HAIR EVES DOB AGE
* | I
RESIDENCE ADDRESS RESIDENCE PHONE
OCCUPATION ([_] sTUDENT [_] VCDEPUTY [_] OTHERLEO) DAYS OFF WORK HOURS LANGUAGE OPERATOR'S LIC NO./STATE
BUSINESS / SCHOOL NAME ADDRESS BUSINESS PHONE
VEH. LIC. NO./ STATE VEH. COLOR / YEAR / MAKE / MODEL / BODY STYLE OTHER CHARACTERISTICES / VIN NO.

12 DATE / TIME OF REPORT
02/15/2012 1834

13 REPORTING OFFICER /ID NO./ DIV./ UNIT
SDE - Senior Deputy Therrien, William - 1384 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES

14 FTO OFFICER/ID NO. /DIV./ UNIT

15 APPROVED BY / ID NO. / DIV./ UNIT
SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES

COPIESTO [IDET/MC [INARC [JGANG/SEU [] STATS
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Narrative:
Source of Activity: On February 6, 2012, | was advised by Detective Sergeant Billy Hester of the
Ventura County Sheriff's Office, Major Crimes Bureau that I (passenger in the vehicle

where the Officer Involved Shooting took place on February 3 ) had been arrested and booked into the
Ventura County Main Jail for trespassing and under the influence. [l had entered the residence of
Darrell Walkley and was subsequently arrested and booked.

Detective Jose Lopez and | went to the Todd Road Jail to clarify some of the statements she provided to
me on February 4". The interview with ||} ]l Il \vas digitally recorded and the following is a
synopsis of our conversation. Refer to my digital recording for any additional information. The
recording was downloaded on my computer and transferred to a compact disc. The compact disc was
booked as evidence at the Sheriff's Office property room in Ventura.

Interview:

Camairillo, CA 93010

Cell: NN

Detective Jose Lopez and | entered the interview room. | asked il s if she remembered me and
introduced my partner, Detective Jose Lopez. |l said she did and | asked if she was doing O.K.
Il s:id she was doing better and asked how Darrell (Walkley) was doing. | told [JJjlil Darrell was
doing better. [l started to talk about her recent case (lllegal entry and under the influence). | told

that we were not at the jail to speak to her about the recent case. | asw if she
remembered the Miranda Rights | read to her the other night (February 4). s said she did. |
told il s that | was going to read her the Miranda Rights again.

| asked [l where was she when she entered the vehicle with Darrell. -%he vehicle was in
the driveway at Darrell's house. | asked [JJJlil in which direction they traveled. said they
proceeded on Derby Street (westbound) to Mobil Avenue and made a left (southbound). - said
they stopped at the intersection of Ponderosa Street. [JJJilil said she saw the blue light out of the
corner of the eye. | asked [Jlij when she saw the blue light if she knew it was a police vehicle.
I s:id she knew it was (police vehicle) because of the area. |l said there are numerous
police vehicles that patrol the area.

- said Darrell, who was driving the vehicle, accelerated rapidly trying to get away from the police
vehicle. [JJJll said Darrell made a right turn and "fish-tailed" the vehicle. [JJJl] said she started to
"fight" with Darrell to stop the vehicle. said she told Darrell to stop the "cop" can see us fighting
and again told Darrell to stop the vehicle. said it was chaotic in the vehicle and Darrell was
saying, "I'm not going to jail. . .I'm not going to jail." | asked - if Darrell stopped his vehicle for the
stop sign at the t-intersection at Mobil Avenue and Pickwick Drive. |l said she did not think so.

12 DATE / TIME OF REPORT 13 REPORTING OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT
02/15/2012 1834 SDE - Senior Deputy Therrien, William - 1384 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES
14 FTO OFFICER /1D NO. / DIV. / UNIT 15 APPROVED BY / ID NO./ DIV. / UNIT

SGT - Sergeant Hester, Billy - 2528 - SPECIAL SERVICES - SPECIAL SERVICES-MAJOR CRIMES

REV 7/04 Narrative.rpt
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Narrative:
I said she told Darrell that you cannot run-away, pull over.

- said she thought she was going to die because that last thing she saw was the block wall in the

cul-de-sac (Kino Court). [l thought in her mind that they were going to hit the block wall. | asked
which way did Darrell's vehicle enter the cul-de-sac. h's said she remembered their vehicle

was facing a house. | asked [} if she remembered any commands the deputy was saying.

said she curled up into a fetal position. - said Darrell was saying, | not going to jail. . .oh shit. . .

god damn it." ﬁ said Darrell started to panic.

| asked [l what Darrell's intentions were when he drove into the cul-de-sac. |JJJiij thought Darrell
was in the "flight or fight" situation and was "dead-set" on running. said Darrell was panicking
and that he (Darrell) had a glazed look in his eyes, like "| Gz

| asked |l about her prior statement that Darrell had opened his car door. [l said Darrell had
opened the car door as it was moving. [l said she thought Darrell was going to jump out.
said she was holding onto Darrell.

| asked [l if Darrell put his vehicle into reverse to get out of the cul-de-sac. [JJilil said she did not
know. | asked if she felt their vehicle go into reverse. |JJlils said she did not feel the vehicle
go into reverse. s said the vehicle was not a stick and was a regular transmission.

Detective Jose Lopez asked several questions. Lopez asked [JJJl] why they were getting pulled over
by the police. ﬁ said she was putting on her seatbelt at the intersection of Mobil Avenue and
Ponderosa Drive. Lopez asked |JJJli] if Darrell had a license. s said she did not think so.
Lopez asked [l why did Darrell "run" and what was in their car. s did not answer the
guestion and talked about being at the barbecue. Lopez asked if we were to find anything in the
car who would it belong to. ﬁ said she had no "dope" in the car.

Lopez asked - when they first saw the blue light on the police vehicle did Darrell say, "I not going
back to jail." s said it was after Darrell accelerated the vehicle. Lopez asked how many times did
Darrell say he was not going back to jail. said once or twice maybe three times. Lopez asked

if they knew it was a "cop" behind them. did not answer the question.

Lopez asked [l when they entered the cul-de-sac, in their vehicle, if she touched the steering
wheel, gear shifter, accelerator pedal or any controls in the vehicle. - said she was "balled-up"
and did not touch anything. Lopez asked [} if she heard any commands. said she heard
shouting. Lopez asked if she heard someone yell stop or put your hands up. said it was after
she felt the pain in her leg.

Lopez asked [l where they were going. [l said Darrell wanted to go get some ice cream. |
asked il how many times she has been in the vehicle with Darrell. thought it was three

times. | asked [l why Darrell's license was suspended. |l said she did not ask him. | asked
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Narrative:

I i Darrell had been drinking that evening. qshe did not see him drink. | asked |||}
if she and Darrell had done any other drugs together. said they have smoked "meth" before. |
asked how much "meth" they used. said they would smoke a bowl. [l stated she met
Darrell at the super market and she was looking for a (drug) "connect.”

| asked if she was in any kind of relationship with Darrell. |JJJli] said she was just a friend. |
asked if she had spent the night with Darrell the day before, Thursday. [JJJij said she did not.

said Darrell was not her type.

| asked [l if Darrell was running because there was "dope" in the car. |JJJil] did not answer the
guestion and spoke about where she could smoke her "meth.”

The interview was concluded.
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CODE SECTION / DESCRIPTION CLASS. CODE SECTION / DESCRIPTION ( [] Reclassify To:) CLASS.
Misd. Misd.

1 245(c) PC I Assault Upon Peace Officer Or Firefighter Fel. E]l Fel.
CODE | NAME (Last, First, Middle) / FIRM NAME AKA / Moniker RACE | SEX | HT wT HAIR EYES DOB AGE

S Walkley, Darrell Steven

RESIDENCE ADDRESS RESIDENCE PHONE
(I I
OCCUPATION ([_I STUDENT [_I VC DEPUTY L] OTHER LEO) DAYS OFF WORK HOURS LANGUAGE OPERATOR'S LIC NO./STATH|
I
BUSINESS / SCHOOL NAME ADDRESS BUSINESS PHONE
VEH. LIC. NO./STATE VEH. COLOR / YEAR / MAKE / MODEL / BODY STYLE OTHER CHARACTERISTICES / VIN NO.
CODE | NAME (Last, First, Middle) / FIRM NAME AKA / Moniker RACE | SEX HT WT HAIR EYES DOB AGE

-

RESIDENCE ADDRESS RESIDENCE PHONE

OCCUPATION ([_] STUDENT [_J VCDEPUTY [ ] OTHERLEO) DAYS OFF | WORK HOURS [ANGUAGE  |OPERATOR'S LIC NO/STATE]

BUSINESS / SCHOOL NAME ADDRESS BUSINESS PHONE

VEH. LIC. NO_/ STATE VEH. COLOR / YEAR / MAKE / MODEL / BODY STYLE OTHER CHARACTERISTICES / VIN NO.

CODE | NAME (Last, First, Middle) / FIRM NAME AKA/Moniker | RACE | SEX | HT WT HAIR | EYES DOB AGE
-

RESIDENCE ADDRESS RESIDENCE PHONE

OCCUPATION ([[J STUDENT [J VCDEPUTY [] OTHERLEO) DAYS OFF | WORK HOURS LANGUAGE  |OPERATOR'S LIC NO/STATH

BUSINESS / SCHOOL NAME ADDRESS BUSINESS PHONE
VEH. LIC. NO./ STATE VEH. COLOR / YEAR / MAKE / MODEL / BODY STYLE OTHER CHARACTERISTICES / VIN NO.
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Narrative:

Source of Activity: On February 3, 2012 at approximately 11:30 p.m. | was at my residence when |
received a telephone call from Detective Sergeant Joe Evans of the Ventura County Sheriff's Office,
Major Crimes Bureau. Evans told me there was an Officer Involved Shooting in the area of Rowland
Avenue and Murray Street in the city of Camarillo. Evans told me to respond directly to the scene.

| arrived at the scene at approximately 12:05 a.m. The actual shooting took place in the cul-de-sac of
Kino Street west of the intersection of Murray Avenue. Detective Sergeant Billy Hester, Detective David
Brantley and Greg Sharp were designated as the Case Agents. Several other Major Crime Detectives
arrived at the scene. At that time, we were briefed on the circumstances of the Officer Involved
Shooting. We were told the passenger, later identified as ||}l I, and the driver, Darrell
Walkley, had been transported to Los Robles Regional Medical Center with gunshot wounds. Deputy
Jeffrey Therault who was identified as the officer who had fired the shots was injured and was
transported to St. Johns Pleasant Valley Hospital.

Detective Dean Worthy and | were assigned to interview the register owner of the vehicle that the driver,
Darrell Walkley, was in. We drove directly to his residence. ||| || | | |} JREEEEE » the city of Camarillo.

The interview with | |} I vas digitally recorded and the following is a synopsis of our
conversation. Refer to my digital recording for any additional information. The recording was
downloaded on my computer and transferred to a compact disc. The compact disc was booked as
evidence at the Sheriff's Office property room in Ventura.

Interview:

CDL

Camarillo,CA 93010

Home: NN

Detective Dean Worthy and | arrived at the residence, ||} ]I =t approximately 3:15 a.m. on
February 4, 2012. | knocked on the front door and was greeted by a male sub'|ect who identified himself

as'IN' () and said I vas his uncle. | asked to speak to [l said that

was asleep and asked if he could help us. | told gl we were from the Sheriff's Office, Major

Crimes and needed to speak to |JJJJll about his vehicle. | told us that recently had a stroke
and he probably would not be able to help us. | asked il to wake up anyway and asked if we
could come in. JJwent into the bedroom and woke up. We came into the living room.

| introduced ourselves to - and asked if he knew the whereabouts of his vehicle, 2007 Pontiac,
silver in color. [l said he did own the vehicle. | asked [l if he loaned his vehicle out tonight
to his son (Darrell Walkley). |JJ il said he let Darrell use the car to go to the store. | asked || if
he knew that Darrell had a suspended license. - said he did not pay attention to that. | explained
to Il and [l that Darrell evaded from the police, ran over a police officer and Darrell was shot. |
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Narrative:
told [l that his son was in surgery right now and he was going to be O.K. | explained the deputy
was O.K.

| asked about the barbecue and if he had any drinks. said they had the barbecue around 8 p.m.

| asked what time Darrell left with his car. d said he did not know because he went to
sleep. |asked if Darrell had permission to take his car. |JJJJilil said he did not pay attention to
Darrell having the car. | asked i[)arrell have permission to drive the car. i said he has
the keys and drives him to the store. said he did not know that Darrell's license was suspended.
i said Darrell had permission to drive the vehicle.

| asked [l and [} if he knew what time Darrell left with the vehicle. [l and ] said they were
in bed and did not know. [J] again asked what happened. We explained again that Darrell did not want
to stop. Worthy asked if Darrell had a drug problem. . was reluctant in answering the question and
said, "You have his record." Worthy asked if Darrell was on probation or parole. i said Darrell was on
probation for drunk driving.

| asked [JJj about |l . [ said [l has been coming over for only a week. | asked if ||}
was Darrell's girlfriend. said he did not know what she was.

| asked . why he thought Darrell would run from the cops tonight. . thought because Darrell was on
probation and the suspended license. | asked . if Darrell had anything to drink tonight. . said he
was not sure because he ] drank the whole twelve pack (at the house).

We asked ] and [l i they had any idea why Darrell would run from the cops. [ only speculated
that Darrell was on probation. ‘ said Darrell was in a perfect frame of mind tonight. | asked i when
- was over the house, if Darrell and her argued tonight. - said the two of them ate dinner and
hung out in the garage.

| asked if Darrell was home all day. . said he was except when they went shopping at the "99 cent
store." said Darrell and ] went to the store. | asked if Darrell drove the car. [Jj thought so. |
asked [Jjlf what time [} arrived at the house. [} said i spent the night with Darrell. | asked [ if
I /as at the house all day. [ said she was.

The interview was concluded.
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DETENTION CERTIFICATE

As required by the provisions of Penal Code Section 851.6, | hereby certify that the taking into custody of

S SN .. c2/03)2002

e - (5 o - . i y L] ET v‘s A ") N
JenVTORA (o Sdepiff 'S DePT , on the charges of _____ 2.“/.5 & )Q) £ C.
(NAME OF AGENCY TAKING CUSTODY) (LISTONLY CHARGES BEING DROPPED)

was a detention only, not an arrest,

-~ [ P
—_— was released on 0 2/ /26, 2
UBJECT’'S NAME (DATE)

by the __ng&ﬁ_ﬁ_u}__éjit&aiéc(r’mi oo . Pertinent portions of Penal Code

{NAME OF RELEASING AGENCY)

Sections 849, 849.5 and 851.6 are included as part of this certificate. A

Signe -~ A=
Title and/or 1D No.: D&Téc-nda/m'jva CRIMES 3147

Penal Code Section 849 provides, in part:

(a) When an arrest is made without a warrant by a peace officer or private person, the person arrested, if not
otherwise released, shall, without unnecessary delay, be taken before the nearest or most accessible magistrate
in the county in which the offense is triable, and a complaint stating the charge against the arrested person
shall be laid before such magistrate.

@/ Any peace officer may release from custody, instead of taking such person before a magistrate, any person
arrested without a warrant whenever:

.\ . . . . . . . . . . .
@ He is satisfied that there are insufficient grounds for making a criminal complaint against the person arrested.
(2) The person arrested was arrested for intoxication only, and no further proceedings are desirable.

(3) The person was arrested only for being under the influence of a narcotic, drug, or restricted dangerous drug
and such person is delivered to a facility or hospital for treatment and no further proceedings are desirable.

(c) Any record of arrest of a person released pursuant to paragraphs (1) and (3] of subdivision (b} shall include a
record of release. Thereafter, such arrest shall not be deemed an arrest, but a detention.

Penal Code Section 849.5 provides:

In any case in which a person is arrested and released and no accusatory pleading is filed charging him with an
offense, any record of arrest of the person shall include a record of release. Thereafter, the arrest shall not be
deemed an arrest, but a detention only.

Penal Code Section 851.6 provides, in part:

(a) In any case in which a person is arrested and released pursuant to paragraph (1) or (3) of subdivision (b) of
Section 849, the person shall be issued a certificate, signed by the releasing officer or his superior officer,
describing the action as a detention.

(b) In any case in which a person is arrested and released and no accusatory pleading is filed charging him with an
offense, the person shall be issued a certificate by the law enforcement agency which arrested him describing
the action as a detention,

S0-263 (Rev. 3/83) DISTRIBUTION: White — Inmate's Jacket Canary — Releasing Agency Pink — Inmate
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STATE OF CALIFORNIA — COUNTY OF VENTURA
SEARCH WARRANT AFFIDAVIT

(DISTRICT ATTORNEY REVIEW)

The attached warrant and affidavit have been reviewed for legal sufficiency by the
undersigned Deputy District Attorney. The contents, if sworn to by the affiant, are
legally sufficient to justify presenting the affidavit and warrant to a court for review. This
document consists of |77 pages, including the search Warrant, declaration or probable

cause, and this review form.

Deee D (M

Deputy District Attorney (Printed Name)

P A A—

Deputy District Attorney (Signature)

z /za / (z
Date

Search Warrant Affidavit DA Review
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STATE OF CALIFORNIA — COUNTY OF VENTURA

SEARCH WARRANT AND AFFIDAVIT
(AFFIDAVIT)

Ventura County Sheriff’s Detective Sergeant Billy Hester, swears
under oath that the facts expressed by him in the attached and
incorporated Statement of Probable Cause are true and that based
thereon he has probable cause to believe and does believe that
the property described below is Ilawfully seizable pursuant to
Penal Code Section 1524, as indicated below, and is now located
at the locations set forth below. Wherefore, affiant requests
that this Search Warrant be issued.

, NIGHT SEARCH REQUESTED: YES [ | NO

SIGNATURE O FIANT

(SEARCH WARRANT)

THE PEOPLE OF THE STATE OF CALIFORNIA TO ANY SHERIFF, POLICEMAN
OR PEACE OFFICER IN THE COUNTY OF VENTURA: Proof by affidavit
having been made before me by Billy Hester, that there is
probable cause to believe that the property described herein may
be found at the locations set forth herein and that it is
lawfully seizable pursuant to Penal Code Section 1524 as

indicated below by "X" (s) in that it:

[] was stolen or embezzled;

X was used as the means of committing a felony;
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[] is possessed by a person with the intent to use it as means
of committing a public offense or is possessed by another to
whom he or she may have delivered it for the purpose of
concealing it or preventing its discovery;

<] tends to show that a felony has been committed or that a
particular person has committed a felony;

[] tends to show that sexual exploitation of a child, in
violation of P.C. Section 311.3, has occurred or is
occurring;

[] an arrest warrant has been issued for ;

[] a provider of electronic communication service or remote
computing service has records or evidence, as specified in
Penal Code Section 1524.3, showing that property was stolen
or embezzled constituting a misdemeanor, or that property or
things are in possession of any person with the intent to use
them as a means of committing a misdemeanor public offense,
or in the possession of another to whom he or she may have
delivered them for the purpose of concealing them or

preventing their discovery;

YOU ARE THEREFORE COMMANDED TO SEARCH THE FOLLOWING PERSON:

Darrell Steven Walkley, date of birth _ California

Driver License - Social Security _ further
described as a white male, - _ residing at -
_ Camarillo, California.
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According to California criminal history indices, Darren Walkley
has been arrested for 11350/11377 H&S, possession of a controlled
substance, 11550 H&S, under the influence of a controlled
substance, 11364 H&S, possession of drug paraphernalia, 2800.2
v.C., felony evading, 148(a) P.C., resisting arrest, 23152(a) (b)
V.C., driving under the influence, 273.5(a) P.C., domestic
battery and 245(a) (1) P.C., assault with a deadly weapon. Walkley
is a convicted felon who has served prison time in the California

Department of Corrections.

FOR THE FOLLOWING PROPERTY:

Two (2) “Buccal” swabs, for the purpose of collecting a
Deoxyribonucleic Acid (DNA) sample from inside the mouth of

Darrell Walkley

YOU ARE THEREFORE COMMANDED TO SEARCH THE FOLLOWING
LOCATIONS:

Location #1

Ventura County Sheriff’S Property Warehouse
(Confidential Address)

Ventura, California
FOR THE FOLLOWING VEHICLE:

1997 Pontiac Grand Prix, grey in color, California License

S - I -oictcxed o @ valkiey
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FOR THE FOLLOWING ITEMS:

1. Bullets, bullet fragments, shell casings, bullet srike
marks and gunshot residue;

2. Any items bearing blood stains, blood transfers, fibers,
human hairs, body fluids, human body tissue and other trace
evidence;

3. Items containing proof of ownership or possession of the
vehicle such as: DMV registration, title, release of liability,
bill of sale and/or any mail or paperwork in the name of Darrell
Walkley;

4. Controlled substances, packaging materials, smoking
devices, injecting devices, or any other devices or paraphernalia

used to ingest controlled substances

Location #2

Los Robles Hospital
215 West Janss Road

Thousand Oaks, CA

FOR THE FOLLOWING PROPERTY:

All medical records, including and not limited to: admissions
questionnaires, emergency room reports, doctor’s orders,
doctor’s notes, nurses reports, nurses notes, treatment orders,
X-rays, MRI's, photographs, toxicology reports and discharge

instructions pertaining to the treatment of Darrell Steven
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Walkley, date of birth_from the dates 2/3/2012 to

2/7/2012.

Location #3

Ventura County Medical Center
3291 Loma Vista Road

Ventura, CA
FOR THE FOLLOWING PROPERTY:

All medical records, including and not limited to: admissions
questionnaires, emergency room reports, doctor’s orders,
doctor’s notes, nurses reports, nurses notes, treatment orders,
X-rays, MRI’s, photographs, toxicology reports and discharge
instructions pertaining to the treatment of Darrell Steven
walkley, date of birth || I fronm the dates 2/7/2012 to

2/16/2012.
IT IS FURTHER ORDERED THAT:

The Peace Officers executing this search warrant are hereby
authorized, pursuant to Penal Code section 1530, to bring onto
the premises whatever professional or expert assistance or
consultants that they consider necessary in order to properly
preserve the premises and physical evidence; conduct tests,
experiments or reenactments, photographically document the
premises by use of still or video cameras, take various

measurements, collect and examine physical evidence.
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AND TO SEIZE IT IF FOUND and bring it forthwith before me, or
this court, at the courthouse of this court. This Search Warrant
and incorporated Affidavit was sworn to and subscribed before me
on this = day of FQLV&L\ , at |oSY @M)PM. Wherefore, I
find probable cause for the issuance of this Search Warrant and

do issue 1it.

7@%& %KZ /b , NIGHT SEARCH APPROVED: YES [ | NO [X

Judge of the Superior Court, Ventura Judicial District
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STATEMENT OF PROBABLE CAUSE

I, Billy Hester, am your affiant. I am currently employed as a
Detective Sergeant for the Major Crimes Bureau of the Ventura
County Sheriff’s Department. My primary position in the Major
Crimes Bureau is to investigate robberies and homicides. I have
been employed as a Sergeant, Senior Deputy and Deputy for the
past eighteen consecutive vyears. I have worked as a Detective
for approximately eight years. I have investigated in excess of
500 crimes against persons such as rapes, child molests,

robberies, assaults and homicides.

I graduated from the Ventura County Criminal Justice Training
Center and have attained Basic, Intermediate, and Advanced
P.0.S.T. certifications. I have over 200 hours of P.O0.S.T.-
certified training in Basic Criminal Investigations, Homicide
Investigations, Sexual Assault/Child Crimes Investigations, and
Identity Theft Investigations from the Presley Institute of
Criminal Investigations, sponsored by Sacramento State
University, San Jose State University, and John Hancock College.
I have also received over 300 hours of training in Medico legal
Investigation of Death, Interview and Interrogations of
Criminals, Child Abduction Intervention and Child Forensic
Interviewing, Firearms Investigation, and Crime Scene
Investigations and Reconstruction. I have a baccalaureate of
arts degree in Political Science from San Diego State

University.
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Summary of Facts:

On February 3, 2012, at approximately 11:30 PM, I responded to
assist patrol units with an officer involved shooting incident
at the 400 block of Kino Street in Camarillo. Upon arrival, I
was briefed by Ventura County Sheriff’s Sergeant John Gleason,
who was one of the first deputies on scene. Sergeant Gleason
told me Deputy Jeff Therault was on routine patrol in the city
of Camarillo and observed a vehicle commit a traffic violation.
The vehicle failed to yield and led Deputy Therault on a short
pursuit. At the termination of the pursuit, the driver backed
his vehicle over Deputy Therault’s foot and leg, pinning him to
the ground. Deputy Therault, in fear for his life, fired several

shots at the driver.

I examined the crime scene and saw the suspect vehicle, a grey
Pontiac Grand Prix, License _ parked perpendicular to
the north curb line of Kino Street. I saw that the driver’s side
window was shattered and a large amount of blood on the driver'’s
seat. I saw several shell casings lying in the street east of
the suspect’s vehicle. I saw several patrol cars parked east of

the suspect’s vehicle.

Interview with Deputy Therault

Ventura County Sheriff’s Detective Dave Brantley and I
interviewed Deputy Therault after he was released from the
hospital for his injuries. Deputy Therault told us the following

in summary:




10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

Therault was assigned to the Camarillo Patrol Station and
driving a fully marked . black and white police unit. He was
wearing his duty uniform displaying his badge and gun belt.
While on routine patrol, Deputy Therault saw a vehicle stopped
at a green light at the intersection of Ponderosa and Mobile.
Deputy Therault saw a black truck in the opposing 1lane of
traffic waiting to make a left turn. The driver of the black
truck got tired of waiting for the wvehicle to drive through the
intersection and decided to make a left turn in front of it.
Deputy Therrault was also in the opposing lane and got the
driver’s attention by waving his hand and motioning him through
the intersection to get him to stop impeding traffic. The driver
proceeded through the intersection and Deputy Therault followed
him to make a traffic stop. Deputy Therault also wanted to

investigate if the driver was under the influence.

Deputy Therault turned on his overhead emergency lights as he
drove behind the vehicle. The wvehicle appeared as if it were
going to stop, but then suddenly accelerated and made an
immediate right turn at the next street. The wvehicle continued
for a couple of blocks at a high rate of speed, disregarding
stop signs. The vehicle turned into a cul-de-sac street and
stopped near a private driveway. Deputy Therault positioned his
patrol car behind the vehicle and immediately got out believing
the driver would run. Deputy Therault suspected the car may be

stolen or the driver was wanted.
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Deputy Therrault approached the driver’s side door with his
flashlight out and handgun drawn. Deputy Therault yelled for the
driver to stop, however, the driver failed to comply and backed
the wvehicle toward Deputy Therault, trapping his foot under the
left front tire. Deputy Therault made eye contact with the
driver and was certain he saw him and was aware of who he was.
Deputy Therault’s left foot started to get sucked into the wheel
well as the car moved backwards, and causing severe pain to his
leg. Deputy Therault continuously yelled for the driver to stop
and pointed his handgun at him. The driver failed to comply and
continued backing the wvehicle. Deputy Therault believed the
driver would run him over and was in fear for his life. Deputy
Therault fired several shots at the driver to get him to stop
and then fell on to his right knee. His left leg was still
trapped under the vehicles left front tire. The vehicle suddenly
lurched forward and dragged him with it. Deputy Therault yelled
for the driver to show him his hands. Deputy Therault’s left leg
was wedged underneath the vehicle’s tire and he could not pull
it out. Deputy Therault yelled for the driver to show his hands,
but he could not see the driver. Deputy Therault saw a female
front passenger put her hands up. Deputy Therault got on his
portable radio and advised dispatch that he fired his weapon and

his foot was stuck underneath the suspect vehicle’s tire.

Deputy Therault was subsequently able to free his foot from

underneath the vehicle and backed away from the vehicle with his
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gun drawn. Deputy Therault waited for back up officers to
arrive, who took the driver and passenger into custody. The
driver, identified as Darrell Walkley, sustained several gunshot
wounds to his left arm and was transported by ambulance to the
hospital. The female passenger, identified as ||} b N N
sustained a bullet graze wound to her 1leg and was also
transported to the hospital, but later released. Deputy
Therault was transported to the hospital and treated. He was

released later that evening without serious injury.

Darrell Walkley was admitted to Los Robles Hospital and later
transferred the Ventura County Medical Center for treatment. He
was later released from the hospital and booked into the Ventura
County Jail for assault with a deadly weapon on a peace officer.
Walkley’s vehicle was impounded as evidence and stored at the

Ventura County Sheriff warehouse.

Witness: Off-Duty Police Officer

Ventura County Sheriff’s Deputy Mario Molina assisted with
canvassing the scene and interviewed off-duty Ventura Police
Officer_I read Deputy Molina’s official report which
described the following: |l told Deputy Molina he was
visiting his girlfriend who lives in a residence adjacent to
where the incident occurred. [l said he was asleep when he
heard the sound of a car approaching. [l then heard someone
repeatedly yelling, “Put your hands up.” [l then heard 4-5

gunshotes. [l heaxrd more yelling from the area and then heard
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the sounds of sirens coming. [l did not go outside and did

not actually see the shooting.

Witness: Passenger in Vehicle

Ventura County Sheriff’s Detective Bill Therrien interviewed the
front passenger of the suspect vehicle, |l B Detective
Therrien told me the following about his interview: [l told
Detective Therrien she was an acquaintance of Walkley. She was a
passenger in Walkley’s car, when all of the sudden she saw
police emergency lights behind them. [l knew Walkley was
being pulled over by the police. All of the sudden Walkley
accelerated at a high rate of speed to get away from the police.
B vac very scared and repeatedly told Walkley to stop the
vehicle. [l said Walkley was driving so erratically that she
thought the car was going to flip over. |l pleaded with
Walkley to stop, and even hit him on his shoulder to get his
attention. At several points during the chase she saw Walkley
open the driver’s door as if he were going to jump out of the
car. |l s2id they stopped in a cul-de-sac street. She was
scared she was going to die, so sghe curled up in a fetal
position in her seat and heard the deputy giving commands. She
couldn’t really tell what he was saying but did hear “put your
hands up”. She had her eyes closed and could not see what was
going on, but did put her hands up. She heard Walkley yell back
at the deputy, but couldn’t tell what he was saying. She then
heard several gunshots and glass spraying in the car. She also
felt a pain on her leg. | said she could not tell if the

car was moving forward or backward during this time. |l was
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subsequently ordered out of the vehicle and handcuffed.

Interview with Suspect Darrell Walkley

On February 9, 2012, Ventura County Sheriff’s Detective Dave
Brantley and I interviewed Darrell Walkley at the Ventura County
Medical Center in Ventura. Walkley was alert and coherent.

Walkley told us the following in summary:

Walkley remembered driving near the intersection of Ponderosa
Road and Mobil Avenue in Camarillo with his friend Pamela
Winter. He remembered he was stopped at the intersection and saw
a patrol car waiving him through the intersection. Walkley saw
the patrol car turn and follow him on Mobil Avenue. Walkley said
he saw the patrol car’s emergency lights come on behind him,
initiating a traffic stop. Walkley said he panicked and decided
he needed to “get away.” Walkley sped away in an attempt to
evade the deputy. Walkley said he was afraid the police would
“rough him up” at the termination of the pursuit. He said he
drove around the neighborhood and purposely drove down a cul-de-
sac street because he knew there would be people outside to

witness the arrest.

Walkley parked his vehicle toward the end of the cul-de-sac and
saw Deputy Therault walking up to his car in full uniform. He
also admitted to hearing Deputy Therault giving commands to stop
the vehicle. Walkley stated he did not mean to run Deputy
Therault over and that he just wanted to get away. Walkley said

he did not even realize he put the car in reverse. Walkley
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continually apologized for running Deputy Therault over and
adamantly denied purposely doing it. Walkley said he remembered
getting shot and trying to put his hands in the air, however,

his left arm would not move.

I asked Walkley why he didn’t stop for the deputy. Walkley could
not explain why, only that he wanted to get away. I asked
Walkley if he had consumed any alcohol or drugs that night.
Walkley admitted to smoking methamphetamine and drinking an
unknown amount of beer a few hours before he was stopped by the
police. I asked Walkley if he felt impaired that night because
of his alcohol consumption and he said he felt “normal.” I asked
Walkley if he felt “high” that night from smoking
methamphetamine and Walkley said he may have been “slightly”

high.

I asked Walkley if there were any drugs or weapons in the
vehicle. Walkley said he had a small pocket knife in the
vehicle. Walkley also admitted that there was a “good
possibility” that there were drugs in the vehicle, although he

stopped short of claiming ownership of the drugs.

Opinions and Conclusions

I believe a search of Walkley’s vehicle for blood stains, blood
transfers, fibers, human hairs, body fluids, human body tissue
and other trace evidence will assist investigators in
corroborating witness statements as far as exactly where the

driver and passenger were seated and how they were positioned
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during the shooting. I believe a search of the suspect’s vehicle
for bullets, bullet fragments, shell casings, bullet strike marks
and gunshot residue will assist investigators in determining

bullet trajectories, giving investigators a better understanding

of where Deputy Therault was standing when he fired his weapon.

I also believe a search of Walkley’s vehicle will reveal
controlled substances or controlled substance paraphernalia. It
is my belief and experience that felons will evade police to
avoid being arrested and going back to jail. Given Walkley’'s
extensive arrest history, it is my belief that he fled from
Deputy Therault because he was under the influence of a
controlled substance and alcohol, and was in possession of a

controlled substance.

I believe a search of Walkley’s medical records will assist
investigators in corroborating witness statements of where
Walkley was sitting in the wvehicle and his body position when
the shots were fired. Medical records such as X-rays and MRI'’s
will show the bullet paths in Walkley’s body, giving
investigators a better understanding of bullet trajectories.
This information is extremely helpful to investigators when
trying to reconstruct the crime scene. I believe a search of
Walkley’s medical records will also show he was driving under
the influence of a controlled substance and alcohol while prior
to the time he was stopped by Deputy Therault, and during the
pursuit. I believe the results of Walkley'’s toxicology report

will show a controlled substance and alcohol in his system.
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I believe a search of Walkley’s person will reveal his DNA
profile. This information will help investigators link blood,
hair and other trace evidence found in the suspect’s vehicle to
Walkley and corroborate witness statements of where he was

seated and his position in the vehicle.

Based upon my training and experience, it is my opinion that the
above-described items sought in this search warrant will assist
investigators further prove the crimes of assault with a deadly
weapon on a peace officer, reckless driving, driving under the

influence and possession of a control substance.
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Calls for Service Summary Page 1 of 10

_E911: 02/03/2012 23:20:28
_Initiate: 02/03/2012 23:16:54
Entry: 02/03/2012 23:16:54
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54
_ Arrival: 02/03/2012 23:16:54

'RB Nbr: 120002689
_Disposition: No Dispo
Final Call Type: Traffic Stop
Original Call Type:

Location: KINO STREET / MURRAY AV
Cross Street: JIMURRAY AV kN0 STREET
_Location Comments:

_Reporting Party: 'RP Phone Nbr:

RP Addrees:
Jurisdiction: Camarillo Map Coord X: 1684433.000! Duplicate CFS:
Beat: 8B01 RD: 8106 Map Coord Y: 263900.0000f Priority: 08

_Prior Nbr Calls: Premise Hazard:

Status Date:

b2/03/2012 23:16:54
02/03/2012 23:16:54
02/03/2012 23:18:07
02/03/2012 23:18:14
02/03/2012 23:18:14
02/03/2012 23:18:14
02/03/2012 23:18:35
02/03/2012 23:18:43
02/03/2012 23:18:43
02/03/2012 23:18:53
02/03/2012 23:18:53
02/03/2012 23:18:53
02/03/2012 23:19:10
02/03/2012 23:19:12
02/03/2012 23:19:12
02/03/2012 23:19:37
02/03/2012 23:19:45
02/03/2012 23:19:54
02/03/2012 23:19:54
02/03/2012 23:20:01

02/03/2012 23:20:26
02/03/2012 23:20:28

Traffic Stop

ID

Misc. Comment
Backup-Enroute

ID

ID

Misc. Comment Continous
Backup-Enroute

ID

Backup-Enroute

ID

ID

Misc. Comment Continous
Backup-Enroute

ID

Misc. Comment

On Scene
Backup-Onscene

ID

Misc. Comment Continous

Misc. Comment

ES11

Status:

___Comments:

8A21

8A21 <3363>JEFFREY THERAULT (CIT)
8A21, SHOTS FIRED

8A21 8B21 8C21, CODE 3

8C21 <4438>JUVENTINO ESPINOZA

8B21 <2377>ROGELIO TAMASE (CIT)

CO FIRE STAGING

8A21 8D21, CODE 3

8D21 <4538>THOMAS MILLER

8A21 8151 8J51

8151 <3411>ROBERT SHIRK

8J51 <3927>ROSALIO COBIAN JR

RP STATES ATIJMURRAY DEP 1S DOWN /2 MALES IN CAR /
8A21 3860

3560 <3046>JOHN GLEASON

8A21, FOOT CAUGHT UNDER VEH / DRIVER BEEN SHOT

8C21, AREA

8A21 3C22

3C22 <3664>MARIO MOLINA

RP IS A GRY PONTIACIN 2 PEOPLE AT GUN
POINT /

3C22, 2 ADDTL SUBJS IN VEH

LOCA
\COMP
\LAT:3
\PNUM

439FT



Calls for Service Summary Page 2 of 10

_E911: 02/03/2012 23:20:28 Call Nbr: 120340835
__Initiate: 02/03/2012 23:16:54 _RB Nbr: 120002689
Entry: 02/03/2012 23:16:54 Disposition: No Dispo
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54 Final Call Type: Traffic Stop
_ Arrival: 02/03/2012 23:16:54 Original Call Type:

Cleared: 02/05/2012 20:09:24

Location: KINO STREET / MURRAY AV
cross Street: JJlIMURRAY AV s kino sTREET
Location Comments:

_Reporting Party: RP Phone Nbr:
RP Address:
Jurisdiction: Camarillo Map Coord X: 1684433.000i _Duplicate CFS:
Beat: 8B01 RD: 8106 Map Coord Y: 263900.0000 Priority: 08
Prior Nbr Calls: Primary Unit: 3DR Premise Hazard:
_ Status Date: . Status: Comments:

TEXT:NOTHING SEEN, RP HEARD TIRES SCREECHING THEN
HEARD SOMEONE YELLING 'DONT MOVE, DONT MOVE' THEN

HEARD SHOTS BEING FIRED \LOC:YOLANWAV
PT

\TYPE:SHOTS \DTYPE:SHOTS FIRED \NAM

02/03/2012 23:20:28 Duplicate Append

PRTY:

02/03/2012 23:20:42 On Scene 8B21

02/03/2012 23:20:48 Misc. Comment Continous oTHeR DEPS 1097 PER RP / RP WAS ||| oAy /
DEP WAS SHOT IN LEG PER RP

02/03/2012 23:21:13 On Scene 8D21

02/03/2012 23:22:01 On Scene 8151

02/03/2012 23:22:01 On Scene 8J51

02/03/2012 23:22:31 Case 8A21 S01200002689 Assigned

02/03/2012 23:23:04 Misc. Comment 8151, HAVE AMBULANCE RESP

02/03/2012 23:23:22 Misc. Comment Continous AMB ENRT

02/03/2012 23:24:55 Misc. Comment 3C22, PASSENGER SHOT /1 ADDTL SUBJ IN VEH WE'RE STILL
PULLING OUT

02/03/2012 23:26:05 Misc. Comment 3C22, DEPUTY HAD FOOT RUN OVER

02/03/2012 23:27:21 Misc. Comment

02/03/2012 23:29:28 Misc. Comment 3860, ANY OUTSTANDING SUBJS?
02/03/2012 23:29:38 Misc. Comment .835, NEG ON OUTSTANDING SUBJS
02/03/2012 23:30:01 Misc. Comment 3C22, DRIVER SHOT / DEPS FOOT RAN OVER
02/03/2012 23:30:43 Misc. Comment Continous ADV IF FIRE IS CLEAR TO ENTER?
02/03/2012 23:31:32 Misc. Comment .835, FIRE ADV CLEAR TO ENTER

02/03/2012 23:31:37 On Scene OK 8A21

02/03/2012 23:31:37 On Scene OK 8B21

02/03/2012 23:31:37 On Scene OK 8C21

02/03/2012 23:31:37 On Scene OK 8D21



_ E911: 02/03/2012 23:20:28

Entry: 02/03/2012 23:16:54
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54
_ Arrival: 02/03/2012 23:16:54

Calis for Service Summary Page 3 of 10

Call Nbr: 120340835

_RB Nbr: 120002689

Final Call Type: Traffic Stop
Original Call Type:

Cleared: 02/05/2012 20:09:24

Location: KINO STREET / MURRAY AV
cross street:JIMurRRAY Av sJlkiNO sTREET
_Location Comments:

Reporting Party:

_RP Phone Nbr:

RP Address:

Jurisdiction: Camarille

Map Coord X: 1684433.0001 _Duplicate CFS:

Beat: 8801 RD: 8106 Map Coord Y: 263900.00001 Priority: 08
Prior Nbr Calls: Primary Unit: 3DR Premise Hazard:
__ Status Date: Status: Comments:
02/03/2012 23:31:37 On Scene OK 851 7
02/03/2012 23:31:37 On Scene OK 8J51
02/03/2012 23:31:37 On Scene OK 3C22, AT THIS TIME W/2 IN CUSTODY / KEEP 33
02/03/2012 23:34:00 Misc. Comment 3860, 5 OUT
02/03/2012 23:34:21 Backup-Enroute 3860 8L
02/03/2012 23:34:21 1D 8L <1440>BRUCE MACEDO
02/03/2012 23:37:14 On Scene 3860
02/03/2012 23:44:48 Change Location 8D21 215 W JANSS RD ,TO, W/AMR
02/03/2012 23:49:50 Query sp21 ww NAMEWALKLEY DARY I
02/03/2012 23:50:35 Query ap21 ww NaMEWALKLEY DARREL!|||
02/03/2012 23:52:00 1D 8H41 <4346>ROBERT ARTHUR
02/03/2012 23:52:00 Bzckup-Enroute 8A21 8H41, PER WC / RESP TO PV HOSP AND REMAIN W/8A21
02/03/2012 23:52:09 Change Location 8H41 2309 ANTONIO AV ,CA, PV HOSP
02/03/2012 23:53:27 On Scene 8L
02/03/2012 23:54:41 Beckup-Onscene 3560 111
02/03/2012 23:54:41 1D 111 <2009>CHRISTOPHER LATHROP
02/03/2012 23:54:46 Beckup-Enroute 8A21 5H19
02/03/2012 23:54:46 1D 5H19 <1384>WILLIAM THERRIEN

02/03/2012 23:54:57

02/03/2012 23:54:58
02/03/2012 23:55:16
02/03/2012 23:55:19
02/03/2012 23:55:23
02/03/2012 23:55:23
02/03/2012 23:55:37

8D21
8A21 2309 ANTONIO AV ,CA, PV HOSP
8D21, SUBJ BEING TRANSPORTED IS GUN SHOT VICTIM

On Scene
Change Location Onscene

Misc. Comment

Backup-Enroute 3860 5H15
ID 5H15 <2342>JOSE LOPEZ
Backup-Enroute 3860 5H20



Calls for Service Summary

_E911: 02/03/2012 23:20:28
_Initiate: 02/03/2012 23:16:54

Entry: 02/03/2012 23:16:54
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54

_Arrival: 02/03/2012 23:16:54

Cleared: 02/05/2012 20:09:24

Call Nbr: 120340835
'RB Nbr: 120002689
Disposition: No Dispo
Final Call Type: Traffic Stop
Original Call Type:

Location: KINO STREET / MURRAY AV
cross StreetJJlIMURRAY Av SJKINO STREET
Location Comments:

Page 4 of 10

Reporting Party:

RP Address:

Jurisdiction: Camarillo

Beat: 8801

RD: 8106

_Prior Nbr Calls:

Status Date:
02/03/2012 23:55:37

02/03/2012 23:55:47
02/03/2012 23:55:47
02/03/2012 23:55:52
02/04/2012 00:02:08
02/04/2012 00:02:08
02/04/2012 00:03:37
02/04/2012 00:04:23
02/04/2012 00:04:33

02/04/2012 00:05:40
02/04/2012 00:05:40
02/04/2012 00:05:44
02/04/2012 00:05:44
02/04/2012 00:05:58
02/04/2012 00:05:58
02/04/2012 00:06:15
02/04/2012 00:06:18
02/04/2012 00:06:21
02/04/2012 00:06:26
02/04/2012 00:06:29
02/04/2012 00:06:42
02/04/2012 00:06:45
02/04/2012 00:06:55
02/04/2012 00:07:00
02/04/2012 00:07:04

Status:
ID

Backup-Enroute
ID

On Scene
Backup-Enroute
ID

On Scene

Misc. Comment

New Location

Back Up

ID

Backup-Onscene

ID

Backup-Enroute

ID

Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location

Change Location Onscene

RP Phone Nbr:

Map Coord X: 1684433.000!
Map Coord Y: 263900.0000
Primary Unit: 3DR

_Duplicate CFS:

Premise Hazard:

Comments:

3560 CAR7

CAR7 <2049>CHERYL WADE

8H41

3C22 5H14

5H14 <3149>DEAN WORTHY
CAR7

3860, ACTUAL LOC KINO/MURRAY

LOCATION:YOLANDA ST/ROWLAND AV ,CA-->KINO ST/MURRAY AV
,CA

3860 5F2

CAR7 CAR5

CARS5 <0979>STEPHEN DECESARI
111 1113

1113 <2775>ROBERT DAVIDSON
8151 KINO ST/MURRAY AV ,CA
8J51 KINO ST/MURRAY AV ,CA
8L KINO ST/MURRAY AV ,CA
CARS5 KINO ST/MURRAY AV ,CA
CAR7 KINO ST/MURRAY AV ,CA
8B21 KINO ST/MURRAY AV ,CA
8C21 KINO ST/MURRAY AV ,CA
111 KINO ST/MURRAY AV ,CA
1113 KINO ST/IMURRAY AV ,CA
3C22 KINO ST/MURRAY AV ,CA



E911: 02/03/2012 23:20:28
_Initiate: 02/03/2012 23:16:54

Dispatch: 02/03/2012 23:16:54
Arrival: 02/03/2012 23:16:54
Cleared: 02/05/2012 20:09:24

Location: KINO STREET / MURRAY AV
Cross Street: JlIMURRAY AV SJKINO STREET

Location Comments:
Reporting Party:

RP Address:

Jurisdiction: Camarillo

Beat: 3B01

RD: 8106

_Prior Nbr Calls:

Status Date:

Status:

Map Coord X: 1684433.000

Primary Unit: 3DR

65/04/2012 00:08:14
02/04/2012 00:09:20
02/04/2012 00:09:20
02/04/2012 00:09:48
02/04/2012 00:09:48
02/04/2012 00:10:13
02/04/2012 00:11:05
02/04/2012 00:13:16
02/04/2012 00:15:34
02/04/2012 00:16:10
02/04/2012 00:16:46
02/04/2012 00:16:46
02/04/2012 00:17:33
02/04/2012 00:19:26
02/04/2012 00:20:46
02/04/2012 00:20:46
02/04/2012 00:21:15

02/04/2012 00:21:52
02/04/2012 00:22:00
02/04/2012 00:23:50
02/04/2012 00:27:05
02/04/2012 00:27:17
02/04/2012 00:29:08
02/04/2012 00:29:08
02/04/2012 00:30:38

Change Loc;ﬁon
Backup-Onscene
ID
Backup-Enroute
ID

On Scene

On Scene

On Scene

Misc. Comment
On Scene
Backup-Enroute
ID

Change Location
Change Location Onscene
Backup-Enroute
ID

Misc. Comment

On Scene

Change Location Onscene
On Scene

Clear

Misc. Comment

ID

Backup-Onscene

Misc. Comment

Calls for Service Summary

Call Nbr: 120340835
_RB Nbr: 120002689
_Disposition: No Dispo
Final Call Type: Treffic Stop
Original Call Type:

RP Phone Nbr:

_Duplicate CFS:
Priority: 08
_Premise Hazard:

SE— _ Comments:
8J51 215 W JANSS RD ,TO, W/AMR & 2ND SUBJ

3860 8T1

8T1 <2913>MARCO HINAHON (CIT)
8A21 3811, PERWC

3811 <2772>JUAN PONCE

5H19

5H15

5H20

3S60, LIFT 33

3811

8B21 5H21

5H21 <2575>JAMES GREGORY SHARP
8L 2309 ANTONIO AV ,CA, PV HOSP
1113 2309 ANTONIO AV ,CA, PV HOSP
8A21 CAR1

CAR1 <1065>GEOFFREY DEAN

Page 5 of 10

3860, NEED A PIO AND THE C.P. TO RESPOND TO MURRAY NO

OFKINO

8L

111 2309 ANTONIO AV ,CA, PV HOSP

8J51

8H41

.835_DV|SED AND ACTIVATING C.P.
8H41 <4346>ROBERT ARTHUR

111 8H41, 10-6 A FEW AT PVER W/MAJOR CRIMES
.835, CP WILL BE KINO NOF MURRAY



~ E911: 02/03/2012 23:20:28
Initiate: 02/03/2012 23:16:54
Entry: 02/03/2012 23:16:54
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54
Arrival: 02/03/2012 23:16:54
Cleared: 02/05/2012 20:09:24

Calls for Service Summary Page 6 of 10

Call Nbr: 120340835

'RB Nbr: 120002689
_Disposition: No Dispo

Final Call Type: Traffic Stop

Original Call Type:

Cross Street: [l MURRAY AV S|} KINO STREET
_Location Comments:
Reporting Party:

RP Address:

Beat: 8B01

RD: 8106

_Prior Nbr Calls:

Status Date:

Status:

02/04/2012 00:31:43
02/04/2012 00:32:13
02/04/2012 00:39:45
02/04/2012 00:46:19
02/04/2012 00:50:23
02/04/2012 00:53:55
02/04/2012 00:54:28
02/04/2012 00:56:47
02/04/2012 00:56:47
02/04/2012 00:57:36
02/04/2012 00:59:39
02/04/2012 00:59:42
02/04/2012 00:59:52
02/04/2012 01:00:00
02/04/2012 01:00:07
02/04/2012 01:06:40
02/04/2012 01:06:40
02/04/2012 01:06:56
02/04/2012 01:10:02
02/04/2012 01:13:19
02/04/2012 01:14:03
02/04/2012 01:14:03
02/04/2012 01:14.47
02/04/2012 01:16:39

02/04/2012 01:20:26

Misc. Comment

On Scene

Clear

Enroute

Change Location

Misc. Comment

Change Location Onscene
On Scene

On Scene

Change Location

Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Change Location Onscene
Backup-Onscene

ID

Change Location

Clear

On Scene
Backup-Onscene

ID

Misc. Comment

Misc. Comment

On Scene

'RP Phone Nbr:

Map Coord X: 1684433.000!

Map Coord Y: 263900.0000!
Primary Unit: 3DR

_Duplicate CFS:
Priority: 08
_Premise Hazard:

Comments:
835, CORR: CPMURRAYNOFKINO -
CAR1
8H41

5E2, FROM STA13

5E2 2309 ANTONIO AV ,CA, PER WC

8L, ALL UNITS FROM PV HOSP RELOCATING TO STA12
8L 3701 LAS POSAS RD ,CA

5H14

S5H21

5E2 215 W JANSS RD ,TO, LOS ROBLES HOSP / PER WC
111 3701 LAS POSAS RD ,CA

1113 3701 LAS POSAS RD ,CA

3811 3701 LAS POSAS RD ,CA

8A21 3701 LAS POSAS RD ,CA

CAR1 3701 LAS POSAS RD ,CA

8D21 11L

11L <1840>MIKE ARANDA

11L KINO ST/MURRAY AV ,CA

3811

5E2

5H19 5H10

5H10 <2390>DAVID BRANTLEY

.835, SR DEP POPP CALLED OUT TO RESPOND TO SCENE
5H10, NEED ADDTL BI TO THE SCENE, CAN 10-21 MY CELL

11L



E911: 02/03/2012 23:20:28
__Initiate: 02/03/2012 23:16:54
Entry: 02/03/2012 23:16:54
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54
_ Arrival: 02/03/2012 23:16:54

Location: KINO STREET / MURRAY AV

cross Street:JJMURRAY AV SIEIKINO STREET
_Location Comments:
_Reporting Party:

RP Address:

Beat: 3B01

Prior Nbr Calls:

Status Date:

02/04/2012 01:23:07

02/04/2012 01:39:16
02/04/2012 01:39:16
02/04/2012 01:59:38
02/04/2012 02:00:31
02/04/2012 02:01:12
02/04/2012 02:02:09
02/04/2012 02:04:19
02/04/2012 02:04:19
02/04/2012 02:12:42
02/04/2012 02:18:12
02/04/2012 02:21:41
02/04/2012 02:21:41
02/04/2012 02:21:41
02/04/2012 02:26:08
02/04/2012 02:26:18
02/04/2012 02:28:16
02/04/2012 02:28:16
02/04/2012 02:35:00
02/04/2012 02:39:27
02/04/2012 02:39:40
02/04/2012 02:39:48
02/04/2012 02:40:43
02/04/2012 02:54:29
02/04/2012 03:58:26

Misc. Comment

Back Up

ID

Clear

Clear

Change Location
Clear

ID
Bzckup-Enroute
On Scene

On Scene
Backup-Enroute
ID

ID

Change Location
Misc. Comment
On Scene

On Scene
Change Location
Change Location
On Scene

On Scene

On Scene

Clear

Change Location

RD: 8106

_Status:

Calls for Service Summary Page 7 of 10
Call Nbr: 120340835
'RB Nbr: 120002689
_Disposition: No Dispo
Final Call Type: Traffic Stop
Original Call Type:
RP Phone Nbr:
Map Coord X: 1684433.000! _Duplicate CFS:
Map Coord Y: 263900.00001 Priority: 08
Primary Unit: 3DR Premise Hazard:
... Comments:
mini——
5H10 5E3
53 <4676 |
8T1
8B21
5E3 3701 LAS POSAS RD ,CA
8A21

5A1 <2357>MARIO LUNA

8151 5A1, WITH THE C.P.

5A1

5E3

8C218T8T3

8T <2277>JOHN POPP

8T3 <3386>SAMUEL DOMINGUEZ (BL CIT
5E2 KINO STMURRAY AV ,CA
5E2, ENRT FROM LRER

8T

8T3

CAR5 3701 LAS POSAS RD ,CA
8J51 KINO ST/MURRAY AV ,CA
8J51

5E2

CAR5

8J51

5E3 KINO STMURRAY AV ,CA



_E911: 02/03/2012 23:20:28

Dispatch: 02/03/2012 23:16:54
_ Arrival: 02/03/2012 23:16:54
Cleared: 02/05/2012 20:09:24

_Location: KINO STREET / MURRAY AV
cross StreetJJlMURRAY AV sJlkiNO STREET

_Location Comments:
_Reporting Party:
RP Address:

Jurisdiction: Camarillo

Map Coord X: 1684433.000

Calls for Service Summary

Call Nbr: 120340835
_RB Nbr: 120002689
_Disposition: No Dispo
Final Call Type: Traffic Stop
Original Call Type:

Page 8 of 10

Beat: 3B01 RD: 8106 Map Coord Y: 263900.00001 Priority: 08
_Prior Nbr Calls: Primary Unit: 3DR _Premise Hazard:
___ Status Date: Status: Comments:
02/04?(;“2_ 0401 :35 Change Location Onscene CARS5 KINO ST/MURRAY AV ,CA
02/04/2012 04:42:49 Clear 111
02/04/2012 04:49:13 Clear 1113
02/04/2012 04:50:06 On Scene 5E3
02/04/2012 05:12:27 Backup-Enroute 5A1 3S20
02/04/2012 05:12:27 1D 3520 <2063>HAROLD HANLEY
02/04/2012 05:16:10 On Scene 3820
02/04/2012 05:32:05 Clear 3C22
02/04/2012 05:35:26 Clear 3860
02/04/2012 06:10:03 Change Location Onscene 8L KINO ST/MURRAY AV ,CA
02/04/2012 06:10:52 Clear CAR1
02/04/2012 06:10:56 Clear 11L

02/04/2012 06:14:29
02/04/2012 06:14:49
02/04/2012 06:15:33
02/04/2012 06:18:13
02/04/2012 06:43:57
02/04/2012 06:45:38
02/04/2012 06:55:29
02/04/2012 07:08:24
02/04/2012 07:08:26
02/04/2012 07:10:53
02/04/2012 07:13:09
02/04/2012 07:14:01
02/04/2012 07:14:01
02/04/2012 07:14:18

Misc. Comment
Misc. Comment
Tow Request
Clear

Misc. Comment
Misc. Comment
Clear

Clear

Clear

Clear

Clear
Backup-Enroute
ID

Clear

8C21, FLATBED TOW 07 PONT

8C21, TAKEN TO SHERIFF WAREHOUSE
8C21 EDDICA YES, EDDICA EDDIES TOW 8054991492
CAR5

3520, FIRE HOSE DOWN BLOOD AT SCENE
.835, FIRE CAPTAIN ENROUTE TO EVAL
5A1

5E2

5E3

8T

8T3

8D21 5E3

53 <4676> | NN

8C21



E911: 02/03/2012 23:20:28
_Initiate: 02/03/2012 23:16:54
Entry: 02/03/2012 23:16:54
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54

Calls for Service Summary

Call Nbr: 120340835
_RB Nbr: 120002689
_Disposition: No Dispo
Final Call Type: Traffic Stop
Original Call Type:

Cleared: 02/05/2012 20:09:24

Location: KINO STREET / MURRAY AV
Cross StreetJIlIMURRAY AV 3l KINO STREET

_Location Comments:

Reporting Party:

RP Address:

Jurisdiction: Camarillo

RP Phone Nbr:

Map Coord X: 1684433.0001 Duplicate CFS:

Beat: 3801 RD: 8106 Map Coord Y: 263900.00001 Priority: 08
_Prior Nor Calle: Primary Unit: 3DR Premise Hazard:
Status Date: ___Status: Comments:

02/04/2012 07:17:19
02/04/2012 07:17:19
02/04/2012 07:19:05
02/04/2012 07:19:54
02/04/2012 07:20:06
02/04/2012 07:20:39
02/04/2012 07:20:54
02/04/2012 07:20:57
02/04/2012 07:21:00
02/04/2012 07:21:03
02/04/2012 07:21:05
02/04/2012 07:21:08
02/04/2012 07:28:58
02/04/2012 07:29:03
02/04/2012 07:29:03
02/04/2012 07:42:21
02/04/2012 08:10:57
02/04/2012 08:23:08
02/04/2012 11:52:50
02/04/2012 12:44:12
02/04/2012 12:44:12
02/04/2012 16:32:57
02/04/2012 18:47:27
02/04/2012 18:47:27
02/04/2012 19:06:16
02/04/2012 19:26:36

ID
Backup-Enroute
Clear

Clezar

Clear

Clezar

Clear

Clear

Clear

Clear

Clear

Clear

On Scene
Beckup-Onscene
ID

On Scene

Clear

Clear

Clear
Backup-Onscene
ID

Clear
Backup-Enroute
1D

On Scene

Clear

Page 9 of 10

3BR <4482>ERIC PAZ

8D21 3BR, | WILL BE RELIEVING 8D21
8151

3820

8L

CAR7

5H10

5H14

5H15

5H19

5H20

5H21

5E3

5E3 5E2

se2 <2089
3BR

8D21

5E2

3BR

5E3 3BR

3BR <4482>ERIC PAZ

5E3

3BR 8M1

8M1 <3776>ROBERT STEELE
8M1

3BR



_E911: 02/03/2012 23:20:28
__Initiate: 02/03/2012 23:16:54
Entry: 02/03/2012 23:16:54
Dispatch: 02/03/2012 23:16:54
_ Arrival: 02/03/2012 23:16:54

Location: KINO STREET / MURRAY AV

Calls for Service Summary

RB Nbr: 120002689
_Disposition: No Dispo
Final Call Type: Traffic Stop
Original Call Type:

cross street:JllIMURRAY AV & kinO STREET

Location Comments:

_Reporting Party:
RP Address:

Jurisdiction: Camarillo
Beat: 8B01 RD: 8106
_Prior Nbr Calls:

__ Status Date: - Status:

RP Phone Nbr:

Map Coord X: 1684433.000( _Duplicate CFS:

Map Coord Y: 263900.00001 Priority: 08
Primary Unit: 3DR Premise Hazard:

Comments:

Page 10 of 10

62/04/2012 23:51:25 Change Location Onscene
02/05/2012 07:20:35 Backup-Enroute
02/05/2012 07:20:35 1D

02/05/2012 07:47:37 On Scene
02/05/2012 08:08:20 Clear
02/05/2012 16:45:05 Backup-Enroute
02/05/2012 16:45:05 ID

02/056/2012 16:50:32 On Scene
02/05/2012 17:20:43 Clear
02/05/2012 20:09:24 Clear
02/05/2012 20:09:24 Close

8M1 215 W JANSS RD #2123 ,TO
8M1 3DR

3DR <2191>JENNIFER SEZZI
3DR

8M1

3DR 9B11

9B11 <3990>MONICA HEAVEY
9B11

9B11

3DR

3DR
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Ventura County Sheriff’s Department Memorandum

To: Major Crimes Date: February 6, 2012
From: Detective Dave Brantley

Subject: OIS / Jeff Therault Walkthrough

Re: 12-2689

Date of Interview: February 4, 2012

Time of Interview: 0409 hrs

Case Catalyst Operator: _

Dave Brantley -%ié&j’ a0
Jose Lopez 55‘ 7171

Jeff Therault

Legend: DB
JL
JT



DB: It's now February 4th, 2012 at 4:09 in the morning.
Detective Dave Brantley, Jose Lopez talking to Jeff Therault with
attorney Ken Yuwiler.

Okay, Jeff, go ahead and tell me what -- what transpired
last night while you were working patrol.

JT: I was working uniformed patrol, City of Camarillo
and I was parked in the left-hand lane at Mobile Avenue facing
northbound at Ponderosa. And there was a black pickup truck that
was in front of me and there was a vehicle on the other side of the
intersection facing southbound and he was on a green light and he
didn't go through the intersection. And the black truck in -- in
front of me waited and -- and waited for the vehicle and the
vehicle just didn't want to -- it was on a -- it was on a green
light. So eventually the black vehicle, black truck, made a left

turn and then I pulled up to make a left turn and I looked at the

vehicle.

I couldn't see who was inside of it and it just stayed
on a -- on a stale green light. So I thought maybe the -- the
vehicle -- the driver was impaired or DUI or under the influence of

alcohol or something.

So eventually I motioned to the vehicle to come and then
he crossed the intersection, I made a U-turn, stopped the vehicle
for impeding traffic with the -- what the violation is for. I
pulled in behind the vehicle, it stopped at the stop sign at
southbound Mobile Avenue at Pickwick and then at that point I
activated my emergency lights and went to stop the vehicle.

At first it looked like it was going to pull over to the

right and then it accelerated and made a right turn on Kino and

CONFIDENTIAL
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then made another right turn, I think it was on Rowland Avenue and
at that point I thought the vehicle was just possibly stolen or
there was someone that was wanted inside the vehicle, that's why
they were failing to leave -- to yield.

I pulled in really close behind the vehicle, I contacted
dispatch and gave them the license plate number and then he made a
left turn onto Murray, I think down here and then proceeded to
pursue him with my overhead lights on and then he suddenly made a
right turn on Kino here that dead ends. And then I know that area
and I knew that he was going to run into a -- a stop here go I
quickly exited my vehicle thinking that -- that he was going to
run, you know, 'cause he'd been evading me. And then I parked
my vehicle here and he was probably about twelve to twenty feet in
front of me and then I got out of my vehicle with my flashlight
in my left hand. I pulled my firearm and I ordered the vehicle,
the -- the driver to stop.

And at that point probably about a foot from the vehicle,
the vehicle suddenly lurched back towards my car and it ran over my
left foot and my left foot was -- was starting to get caught in the
wheel well of the vehicle.

DB: Uh-huh.

JT: At that point I fired three to four shots into
the -- to the driver's -- or the driver, I saw that there was a
driver.

DB: Uh-huh.

JT: And then I -- I saw that there was a passenger. I
didn't see anybody in the back of the seat. The vehicle continued

to -- to run over my foot and then it lurched forward and then my

CONFIDENTIAL



= W N

O e 1 Y

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28

left foot got stuck underneath the car. And -- and then the
vehicle stopped somewhere where it's -- it's at right there.

DB: Okay. All right.

JT: Then after that I -- I was lying down on my back and

my foot was stuck underneath the vehicle. I yelled at the driver

to show me his hands. I -- I didn't see his hands 'cause I was too
far on the ground on my back so I kind of lurched, I -- I arched my
back up, I -- I saw the passenger show me her hands and I couldn't
see his hands. I eventually pulled my foot out of -- out of the

underneath the car and then retreated to somewhere over here.

DB: Okay. Let me go back. When -- at the intersection,
you were motioning for them to go?

JT: Yes.

DB: How did you do that?

JT: I think I did it with my hands.

DB: Within your unit?

JT: Yes.

DB: Okay. And then when you were -- when you were
pursuing him, you had your overheads on?

JT: Yes.

DB: Did you ever hit your siren at all?

JT: No.
DB: Okay. Once you pulled in here on -- on Kino and you
stopped and you approached, at -- at the moment the car started

moving, you were already up at his rear quarter panel?
JT: Yes.
DB: Okay.

JT: Prior to that, the approximate speed was probably

CONFIDENTIAL
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forty-five, fifty miles an hour.
DB: Okay.

JT: Through that --

DB: Okay.
JT: ~-- area, before we stopped.
DB: So he was -- he was doing forty, forty-five in the

residential area?

JT: Yes.

DB: Okay. ©So, okay. Once you're up at the car, were
you give -- what kind of commands were you giving him?

JT: I told him to stop.

DB: Okay. And was -- the car was still on?

JdT: Yes.

DB: And you don't know if it was in park or was still in
gear?

JT: No.

DB: Okay. At the point it started back -- at the point
that the vehicle started backing up, what'd you think he was doing?

JT: I was close to the vehicle. When he -- when he --
he backed up very quickly and he crossed over my foot, I felt pain
in my foot and I was kind of trapped underneath the vehicle or
underneath the -- the wheel and at some point my foot got stuck
somewhere into the wheel well underneath the car.

DB: Were you still yelling at that point?

JT: Yes, I was yelling at -- for him to stop the whole
time.

DB: Okay.

JT: And then simultaneously is, at that point, I thought

CONFIDENTIAL
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he was going to run over both my legs and then -- and then kill me
so --

DB: He was continuing to back up?

JT: Yes. He lurched all the way back.

DB: Okay.

JT: And then that's when I fired.

DB: Okay.

JT: And then he lurched forward and then my foot was

still underneath the car and then I think my right leg was bent on

the ground and

DB:

then my left leg was underneath the vehicle.

Okay. So at the point where -- where he was backing

up, you thought you were going to -- he was going to hit both your

legs at that point?

JT:

DB:

JT:

DB:

Yes.
Okay. ©So he wasn't complying at that moment?
No, he kept on going.

Okay. What -- once you -- once you fired, did he --

did he do anything at that point?

JdT:
DB:
JdT:
DB:
Jd7T:
DB:
dT:
DB:
him in the car

JT:

No, he continued to -- to lurch forward.

Okay. After you had fired he still --

Yeah.

The vehicle --

The vehicle was still moving.

-- went forward?

Yes.

Okay. Do -- were you able to see any movements of
at --

When?
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DB: At any -- at any time while you were making your
approach or -- or during the -- during the moments of him starting
to back up?

JT: No.

DB: Did you see anything going on in the wvehicle?

JT: No.

DB: Did you have a clear view of everything in the
vehicle at that time?

JT: No, I didn't.

DB: Okay. But, so you couldn't see if -- if either --
either occupant had anything in their hands?

JT: No, I couldn't see.

DB: As the vehicle's backing up, were you in fear that
you were getting completely ran over?

JT: Yes. At that point I was being run over. I was in
fear that he was going to continue and then run over -- run over
both of my legs.

DB: Okay.

JT: And hurt me.

JL: Did he ever look back at you? Did he ever make eye

contact?

JT: Originally I made eye contact with him. And that's
when he put the car in reverse and backed over my -- when I was
yelling for him to stop when he was running over my -- my foot.

DB: Did you ever hear him say anything to you? Had any
response to you whatsoever?
JT: No.

DB: Okay. How about when the other occupant, the female
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passenger?

JT: She didn't say anything, she was just screaming.

DB: Okay.

JT: I don't remember what she was saying.

DB: Okay. All right.

Do you have anything else, Joe?

JL: When we spoke to you, you were wearing a long-sleeve
shirt, sheriff's shirt with patches and everything?

JdT: Yes.

JL: Were you wearing any jacket over that when you were
making the stop?

JT: No.

JL: So you were wearing a sheriff's -- sheriff uniform?

JT: A full long-sleeve uniform with my badge.

JL: Okay.

JT: And with the patches.

JL: Patches.

DB: Do you have any follow-up?

As you were ran over, you described your leg getting kind
of -- kind of hung up in the wheel well?

JT: Uh-huh.

DB: Did you fear yourself being -- being dragged or
sucked underneath the vehicle at all?

JT: I think I was being dragged and forward underneath
the wheel well.

DB: So as the car starting moving forward you felt
yourself being --

JT: Yes.
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DB: -- pulled a little bit?

JT: And then -- and then my foot got -- was stuck
underneath the vehicle.

DB: Uh-huh.

JT: And then I was dragged a -- I'm not sure how -- how
long and then --

DB: And so you -- you weren't able to pull out of --
pull away from the vehicle?

JT: No, I wasn't.

DB: You were actually being -- the vehicle was on top of
you for -- for a second?
JT: Yeah.

DB: So you could not have pulled away?

JT: No.
DB: Okay.
JL: How about -- how about lighting, Jeff? Can you

describe what kind of lighting was in this cul-de-sac here? T
notice we got one overhead light here, streetlight, and then one
here. 1Is -- is there any other lights on?

JT: It was just -- just the streetlights that you see
here and then I had a flashlight in my left hand.

JL: Okay. How about on your patrol car? Did you have
any -- I notice you got spotlights on right now.

JT: Yeah. I think I --

JL: There's two spotlights on.

JT: I usually put a spotlight on.

JL: Okay.

JT: And then my overheads.
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JL: Were -- were those activated? They're on -- they're
on now. Were they on when you approached the car?

JT: I don't -- I don't remember.

JL: Okay. All right.

DB: (INAUDIBLE) anything else.

From your -- from your angle where you were approaching
and during the incident where you were ran over, could you see
the -- his reverse lights at all? Could you see reverse lamps?

JT: No. I was right in the front driver's window and
when he turned the -- the front wheels, the vehicle swung -- the
front of the vehicle swung out and that's what -- when it crossed

my foot and it sucked me underneath the vehicle is when it went

like this.
DB: So it -- it was the front --
JT: Yes.
DB: -- wheel that got you?
JT: It was the front -- front wheel.
DB: Okay.

JT: So that he backed over and that's when it sucked me
under and then he pulled -- then I -- then I fired and then he
pulled forward and then my foot was still under and I was on the
ground with -- with my right knee down and my left foot stuck
underneath the vehicle and then he lurched forward and then he
stopped. And -- and at that point I felt pain in my left -- left
knee and I thought he was going to continue to run over both of my
legs at that point.

DB: Okay.

JT: And then I -- I shined my flashlight on him and I --

CONFIDENTIAL
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I told him to show me his hands. I saw that the passenger show me

her hands, I couldn't see the -- the driver.
DB: Okay.
JT: And then I radioed dispatch for -- that I -- you

know, that I was in a shooting and then I told dispatch that my
foot was caught underneath the vehicle and at that point I couldn't
get my foot out.

DB: So while you were giving your radio -- radio command
or radio dispatch, you were still stuck?

JdJT: Yes.

DB: You weren't able to pull away from the vehicle yet?

JdT: Yes.

DB: Okay. Let's walk up to the open area near the
vehicle. You can kind of point out the location to us.

JT: All right.

DB: All right, Jeff. So we've moved up closer to the
vehicle, the suspect vehicle. So as you approached up, when you
approached and you were -- well, the vehicle was farther back as,
am I right to assume that?

JT: The vehicle was more -- was like -- was it pulled in
here.

DB: Uh-huh.

JT: And it was almost straight.

DB: Okay.

JT: It was at an angle. And I think right here is where
I approached the vehicle.

DB: Okay.

JT: And then he’d back up almost into my vehicle and
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then he pulled forward.

DB:

Okay. So you're standing right here when the

vehicle, as -- as you described it, more straight. When -- when he

started to back up towards your unit, the vehicle cantered and his

front left driver wheel is what clipped you?

JT: Was -- was clipped, the -- the front.

DB: That's what ran over you?

JT: Yes, my front foot.

DB: Okay.

JT: My left foot.

DB: Okay. So it -- now -- now you're getting ran over
and then you -- he starts to leap, go férward, it lurches forward

as you described it?

JT:
DB:
JT:
DB:
JT:
was shooting.
DB:
JT:

DB:

And then my foot was caught underneath --
Okavy .
-- the vehicle. And then --

Now were you down already?

No, I was probably on -- on my way down is when I
And that's when you were shoot -- firing?
Yes.

Okay. So he backed up, you started to fire and he

starts leaching forward?

JT: Yes.

DB: Okay.

JT: And then I was stuck underneath the vehicle and
my -- my left foot was stuck underneath and we ended up here

gsomewhere and then that's when I told him to stop and show me his
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12

hands and I -- my foot was underneath the vehicle and I think at
some point when I got my -- eventually got my foot clear, I think
the vehicle lurched forward.

DB: To where it's resting now?

JT: Yes.

DB: Okay. ©So he -- he runs you over, you start
shooting, he starts going forward, you're stuck, you go down and
then you're putting out radio commands that you've been involved in

a shooting and you're still stuck under the vehicle or your foot's

stuck?

JT: Yes.

DB: Okay. Are -- are you -- what are you doing to get
your foot loose? Are you -- are you --

JT: Trying to pull my -- my -- my left foot out and then

I feel pain to my left knee.

DB: Uh-huh.

JT: And then my right knee is bent and it's on the
concrete and I'm feeling pain in my -- in my -- in my right knee
and then I'm -- I'm in fear that he's going to back over and cross
over my leg again.

DB: Are you still holding --

JT: Yeah.

DB: ~-- your weapon?

JT: Yeah. I had my weapon, I'm lying on my back and I
have my weapon in my hand and I'm trying to -- I had my flashlight,
I'm ordering him to put his hands up and I see the passenger put

her hands up and I -- I don't see the -- the male putting his hands

up .
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DB: So you're not sure that he's going to comply yet at
that moment then?

JT: No, I didn't think he was. I thought he was going
to run me back over again.

DB: Okay. How long would you say, the best you can
estimate that the contact took from the moment that you approached
to the time that you're on the ground telling dispatch that you
need help?

JT: I don't remember.

DB: Okay. So that it was probably several seconds that
you were concerned that he was going to continue to run -- run you
over?

JT: Yes, 'cause my foot was stuck underneath the car.

DB: From the first time he ran you over, he wasn't done.

The vehicle was still -- was still moving forward?
JT: Yes.
DB: After you had fired? You -- go there's a

possibility that he wasn't done moving the vehicle?
JT: Yeah.

DB: Were you concerned that the vehicle could still

move?

JT: Yeah, I thought he was going to back right over. To
get out of here, I thought he was going to back over my -- my foot
again.

DB: Okay.
JT: And then drive off.
DB: Okay.

I'm good (INAUDIBLE).

CONFIDENTIAL



[ N e R N )T e -

NN NN N NN NN = s e e e e e e e
= =T e L ) S S N e == TN o S o S B o R O s N U R S

14

JL: It sounds pretty -- it sounds like you were in a
real predicament, huh? How did you feel when you were on the
ground?

JT: I thought I was going to get killed. I was in fear
for my life. He already ran over my foot and then I was already
lying on the ground so I was -- so I was falling back when I was
shooting and then he continued to pull forward and then my foot was
lodged under the vehicle.

DB: Okay.

You good, Joe?

You good, Ken?

All right. Do you have anything else to add, Jeff?

JT: Not at this time.

DB: Okay. During this confrontation, have you ever
recognized this -- this vehicle or this person before, ever?

JT: No, I've never seen him before.

DB: Okay. So this was just a random traffic stop at the
point that you tried to conduct a stop?

JT: Yes.

DB: Okay.

All right. I don't have anything further. Go ahead and

end the interview at this time.

CONFIDENTIAL
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BH: February 9th, 2012, it's about 9:27 in the morning.
Detective Brantley, Sergeant Hester at VCMC to interview Darrell
Walkley about an OIS and 245 on Deputy Therault.

Hey, Darrell, how's it going?

DW: Okay.

BH: We're -- we're both with the sheriff's department.

DW: Uh-huh.

BH: All right? And we -- we gave you a chance to kind
of just chill out and rest so we don't come bombard you with

questions, you know, while --

DW: Yeah.
BH: -- you're still getting treated.
DW: Yeah.

BH: So basically we just come around and ask you what
happened. We're investigators.

DW: Uh-huh.

BH: And we investigate all major crimes and -- and
things involving officer-involved shootings.

DW: Okay.

BH: That's what we do, okay? So it's our responsibility

to kind of just make sure everything's looked at.

DW: Okay.
BH: Okay?
DW: Yeah.

BH: So what we'll do is, before we talk to you, we're
just going to read you your Miranda rights. There's a deputy
standing out there just for your benefit, okay?

DW: Okay.
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BH: But my partner will go ahead and read it for you --
that to you.

DB: Okay. You have the right to remain silent.

Do you understand?

DW: Yes.

DB: Anything you say may be used against you in court.

Do you understand? Yes or no?

DW: Yes.

DB: You have the right to talk to an attorney and have
one pregsent with you before and while being questioned.

Do you understand?

DW: Yes.

DB: If you cannot afford an attorney, one will be
appointed for you free of charge before any questioning if you
want.

Do you understand that?

DW: Yes.

DB: Okay. All right.

BH: All right. Your arm looks -- what do they got?
What kind of contraption they got there on there?

DW: Right, that's really -- I don't know what it is.

BH: Oh.

DB: Are you feeling it much?

DW: Yeah.

BH: Well, why don't you tell us what happened that
night? I mean --

DW: This guy went to get pulled over, I panicked, drove

away and I didn't stop and there was a girl in the car with me and
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she was tugging on me and I guess -- this is vaguely what I make

of it. The guy -- I should have gotten out of the car because

later on I remember someone was saying that I -- that he was -- his

foot, I ran over his foot or something of that nature. And I

believe the gun -- the first shot going off and then after that it

was kind of

BH:

DW:

BH:

DW:

Okay .
-- after the first shot hit I really don't --
Okay.

I remember sitting there until, it seemed like

forever in that car until I got pulled out of it.

BH:

DW:

BH:

All right, man.

And that's basically about it.

So let's back up. So what were you doing that night

before you got pulled over?

DW: Just running around with my girlfriend or whatever
she ~-- my friend.

BH: Okay. So she was your girlfriend or just -- T
mean --

DW: Just a --

BH: Friends, okay.

DW: -- friend, vyeah.

BH: Do you have a relationship with her once in a while
or --

DW: ©Not -- yeah, she's kind of more of a friend.

BH: Okay, okay. So you have a romantic, like a romantic
relationship, it's not like a serious girlfriend --

DW: Yeah.
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BH: -- type of thing? Okay, that's cool. And were you
guys out drinking, doing anything, I mean, at a bar or I mean --
DW: Well, you -- you've geen my tats, I was -- we were

partying the night before and (INAUDIBLE) that night.

BH: Okay. Did you guys -- did you take any prescription
meds?

DW: No.

BH: Any -- any substance like meth or --

DW: Meth, yeah. I think we did some -- some meth that
night.

BH: Okay. About what time, do you remember?

DW: Well, you know what, I can -- I can tell you exactly
when.

BH: Okay. Is that earlier in the -- in the night?

DW: I think it was earlier, yeah.

BH: Okay.

DB: I think they found the vehicle stop was around
11:00.

BH: Somewhere around that, 11:00.

DW: (INAUDIBLE) I think something like that.

DB: What would you estimate when you guys were using the
meth, how many hours before?

DW: Probably three or four maybe.

DB: Okay.

DW: I think at least seven.

DB: Okay.

BH: Where were you guys using it at?

DW: I think it was in my garage.
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BH: Okay. Were you just smoking it or snorting it or --
DW: Smoking 1t. Yeah, I don't --

DB: You still live on -y?

DW: Yeah.

DB: With your parent -- your folks' house?

DW: Excuse me?

DB: Do your parents live there?

DW: My -- my dad does and my cousin, yeah.
DB: Okay.

BH: And is it} N is it

DW: Yeah.

BH: Your girlfriend or your friend?

DW: My friend, vyeah.

BH: What's her -- she was smoking there with you?

DW: I suppose she was.

BH: Okay. You guys smoke it together?

DW: She's -- I seen her smoking so, yeah.

BH: Yeah, okay. Oh, okay, so where were you guys going
before you got pulled over?

DW: I think to go back over to where she used to live
on, on -- where were we going, as a matter of fact? You know what,
I'm not sure. I think we were going back to where she used to live
on the end of Mobile there.

BH: Okay, okay. Were you -- were you guys drinking at
all that night too?

DW: I don't think so.

BH: Okay.

DB: Does she still live there, on Mobile (INAUDIBLE).
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DW: I don't know where she's at (INAUDIBLE). I guess
from what I heard I -- I finally got to talk to my aunt for a
minute and then she was at the house after all this happened and
we're starting to leave.

DB: Okay.

DW: And then whatever, they didn't arrest her or
something. And I guess the police had to show up and remove her
from my -- from my dad's house.

BH: Uh-huh, vyeah.

DW: And that's basically everything I know.

BH: Okay.

DW: I haven't really got to talk to anybody.

DB: When -- when you guys were gitting at the
intersection at Mobile and Ponderosa --

DW: Uh-huh.

DB: -- had you seen the officer waving for you to come
through the intersection? 'Cause you weren't going, you were just
sitting there at the green light.

DW: Yeah. 'Cause I had stopped 'cause I was kind of
wailting for him to go through.

DB: You didn't want to go in front of the cop car?

DW: Oh no, it wasn't that. I didn't know if we wanted
me to go, 1if I -- I would've went in front of him.

DB: Okay. ‘'Cause there were -- there were -- did you
see the black vehicle that was in front of the cop car? 'Cause --

BH: 'Cause you were at a -- stopped at a green light and
that black car was --

DB: The light was green.
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DW:

DB:

Oh.

You had the green light to go straight and there was

a black truck waiting for you to go.

DW:

DB:

DW:

DB:

DW:

guess --

DB:
DW:

hesitant maybe.

don't know.

DB:

Oh.

And finally you weren't going so then he went and --
Oh.

-- then it was the cop.

Oh, okay. Yeah. And then, no. I mean, he -- I
Why were you waiting? Why were you not going?
I -- I was just -- I don't know, maybe I was just

Maybe I was waiting on him. Like I said I really

Okay. So eventually you pulled through the

intersection and --

DW:

DB:

DW:

DB:

BH:

DB:

DW:

DB:

DW:

DB:

DW:

DB:

DW:

Same way.

-- then the cop turned around, got behind you.
Yeah, came over to --

Turned his lights on.

(INAUDIBLE) .

To turn his lights on.

Yeah.

How come you didn't stop before he turned?
I just -- I don't know, I just panicked.
Maybe because you had been using and --
Yeah.

-- you had some dope in the car?

Just, I don't -- I just panicked.
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DB: Okay.

DW: I just panicked.

DB: Okay.

BH: Did somebody --

DW: Stupid mistake.

BH: So when you -- when you saw the -- the officer's
lights in the back of you, what were you thinking? Were you --
what were you thinking at that point?

DW: I -- just get away I was thinking. I don't know
what I was thinking. It wasn't like -- thinking I should've pulled
over and I didn't know what was going on with her and --

BH: 'Cause you guys just got done using. Were you
afraid you were going to get hooked up for 11550 or under the
influence or something?

DW: You know what, 11550 is 11550.

BH: No big deal?

DW: Yeah. I mean, I didn't know what was going on with
her. She's kind of --

DB: Was she -- were you guys talking, was she saying
don't stop or anything like that?

DW: No, she wasn't.

DB: She (INAUDIBLE).

DW: I really don't remember. I just -- everything
happened so fast. The next thing you know --

BH: Uh-huh.

DB: Right.

DW: -- I just -- I was getting wheeled into a -- into a

cop car and handcuffed and --
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BH:

So when -- when you're -- when you're driving and

you're trying to get away from the deputy back there, you remember

where you were going, where you wanted to go or what that was?

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

Probably.

What was she doing while you were driving?

I was -- I was kind of going nowhere.

Screaming.

Ckay.

You're going -- you're going to pull over, pull

over, pull over.

And I'm all, okay, I'm going to pull over.

Eventually I wanted to get somewhere where there were people

around.

BH:

DW:

BH:

DW:

Uh-huh.

That's why I pulled into the cul-de-sac.

How come?

That's just -- I wanted people around.

incidences before,

you know,

some kind of retaliation.

people

foot?

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

DB:

DW:

DB:

DW:

Ch,

okay.

So you want to pull over to where there's

'cause you're afraid that you, you know --

You're going to get roughed up.

Ckay.

Well,

Ckay.

as it was, I end up worse than that.

I've had

with -- when you usually run there’s

But --

I mean, were you thinking about maybe running on

How am I going to get away on foot?

I don't know. I'm just asking.

No,

itts

-=- no.
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BH: People do it all the time, man.

DW: Yeah. I've tried it before. It don't work, I'm
forty-six years old.

BH: Did you try opening your door when you were driving
like maybe you're thinking about skipping out and just running, a
little bit?

DW: Try -- well, I was trying to get away from her.
She's like tugging on me. You know what, I really don't want to
even say anymore 'cause I don't know if that's exactly what
happened.

BH: Okay.

DB: Okay.

BH: Well, we just want to know what you remember.

DW: Yeah.

BH: I'm not trying to plant --

10

DW: Some of that I'm not even sure if that's exactly it.

But I'm (INAUDIBLE) a word.

BH: Okay.
DB: When you -- actually, when you -- when you stopped,
when the deputy comes up to the window and he -- he's telling you

to stop, stop, what were you thinking when he's talking to you?
DW: Just stop.
BH: How come you didn't?
DW: I just didn't stop. I don't know. There was just
so many things going through my mind, I --
BH: Then you put the car in reverse.
DW: Yeah.

BH: I mean, why'd you do that?
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DW:

11

I guess I was thinking to get away. I don't know

but, I mean, like I said stupid, stupid mistake.

BH:
DW:
DB:

DW:

really don't --

Uh-huh.
I mean, I shouldn't --
We appreciate you being honest.

I'm try -- I'm doing the best I can. I just -- I

DB: I know you are.

DW: -- remember that much of what happened.

BH: Well, we just wanted to give you a break so you
could do -- get your treatment and stuff and then that's why we're

here, you know,
DW:
BH:
DB:
BH:
DB:

DW:

a few days later. But, you know.
Yeah.
Maybe you should --

(INAUDIBLE) .

-- clear your thoughts a little bit.
That kind of stuff.

I really don't remember and I really don't know much

about that girl either.

DB:
BH:
DW:
BH:

DW:

Uh-huh.

How long have you known her?

Less than a -- maybe a week or two.
Oh, that's it?

Yeah, that's it. I mean, I kind of met her in a

parking lot early.

BH:

DW:

BH:

Yeah.
I did.

Just through a mutual friend or what?
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DW: No. I just met her, met her.

BH: Met her -- okay.

DB: Hey, let me ask you this.

DW: She's a little out there.

DB: When the officer was standing there yelling at you,
did you -- did you hear him telling you to -- anything, did you
hear him telling you to put your hands up or stop or (INAUDIBLE).

DW: I think -- yeah. I -- something. Something and
then she was squabbling in my ear too.

DB: Right. 8o it's hard to hear him 'cause she's
yelling at you?

DW: 'Cauge I remember what -- yeah.

DB: Well, do you remember what he said, anything?

DW: Not really. I remember I heard something about put
your hands up and I just -- I remembered this after I got shot.

BH: Uh-huh.

DB: Uh-huh.

DW: I'd already been shot. And he's all put your hands
up, put your hands up. And I could only remember I can only put
one -- I can only put one hand up.

DB: Uh-huh.

BH: Uh-huh.

DW: But I guess I got shot in the shoulder and I was
trying to put the other up and that's all I could hear was the
bones moving.

DB: Right.

BH: Yeah.

DW: And I'm yelling, I'm like, oh, I can't put my other

CONFIDENTIAL
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hand up. I'm shot. I couldn't get my other arm to raise up.

BH: Uh-huh.

DB: 2Aall right. At the moment that he approached and
he's yelling some commands at you to stop, when you backed up,
what -- when you backed up you were thinking to get away, what --

DW: I don't know.

DB: Did you try to turn the wheel into him?

DW: ©Not to -- I didn't --
DB: (INAUDIBLE) .
DW: -- intentionally try to hurt -- run him over by no

means. I would (INAUDIBLE) I would run anyone over.
DB: You just backed up?

DW: I was trying to give anything just to get away. I

would never try to -- to --
DB: Do you realize you had -- you'd -- you flipped him?
DW: ©No, until -- and then now I kind of noticed he was

on the ground.

DB: You saw him on the ground?

DW: And he was pointing up at me and I'm like oh my God,
you know? And --

DB: Did you think you ran him over at this point?

DW: Yeah, I thought I had ran him over, like ran him
over, over.

DB: And then you tried to pull forward to get away?

DW: I don't think I tried to -- no, I don't know if I
tried to go any farther after that.

DB: Okay.

BH: Now when, before you got shot when he was coming up

CONFIDENTIAL
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to the -- the vehicle, what was he saying to you at that point?

DW: I mean, I don't know. You know what, I honestly I
don't remember. I think something along the lines of put your
hands up.

BH: Uh-huh.

DW: Stop the vehicle.

BH: Right, okay. Okay. And then you're thinking, I got
to get away?

DW: I don't know what I was thinking earlier.

BH: But I got to get away at that point?

DW: No. It's like I don't know why I had to get away.
It was a simple procedure to stop.

BH: Right.

DW: That was it. I'm sober.

BH: Did you see where he was at when he -- before you
got shot?

DW: No, he -- and that your -- what's that?

BH: Did you see where he was at before you got shot?
'Cause you heard him saying stop the vehicle.

DW: Yeah. 2And that -- and that car, it's almost like a
station wagon, it's hard to see from the back part.

BH: Okay.

DW: There's a --

BH: So you heard him? I'm sorry. What?

DW: I heard him but I really couldn't see him that well.

BH: Okay.

DW: 'Cause in that -- in that rear car --

BH: Uh-huh.

CONFIDENTIAL
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DW: -- if you're not using your mirrors --

BH: Yeah, vyeah.

DW: -- to back out, I mean, it's got a lot of blind
spots.

BH: Right.

DW: Right in that view.

BH: Right, okay.

DW: So I really never really seen where he was at and
then all of a sudden he was like on the ground next to me.

BH: Uh-huh, okay. All right.

DW: And then he was kind of up, you know? I -- it's
just like I said, it's all kind of a blur.

BH: Right, okay. Well, luckily he wasn't hurt too bad.
He's (INAUDIBLE).

DW: Well, I'm glad. Tell him I'm totally sorry. That's
totally unnecessary.

BH: Okay.

DW: My intentions were never to run a man over Or anyone
over for that matter.

BH: Okay.

DW: Even an animal.

BH: Yeah.

DW: Especially for something stupid as this.

BH: Yeah, yeah. Okay. We'll let him know that.

DW: Okay.

BH: All right.

DW: Yeah. I mean, I would never. I mean, if I -- I

know everybody's at least got their job to do and --

CONFIDENTIAL
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BH: Yeah.
DW: -- I happen to be on the wrong end of what he does

for a job and --

BH: Yeah.

DW: -- I guesg it's -- everybody's got their job to do
and T --

BH: Okay.

DW: But I would never, ever intentionally hurt anyone
like that, run them over with a vehicle and --

BH: Okay.

DB: Okay.

DW: And that kind of --

DB: All right.

DW: I mean, truly that's heartfelt. And I appreciate
what you guys do. I mean, not everybody goes out to do that job
and there's a reason for 1it.

BH: Really?

DB: Thank you.

DW: I mean, really. And that's coming from the heart.
It's -~

DB: Thank you.

DW: TI've been to Attica, I've been to prison and
everything else. I got a background and I wouldn't want your guys'
job to be honest with you. It'd be -- it'd be a hard job to do.
Really would.

BH: Yeah, we appreciate you talking to us. And yeah, we
get it.

DB: Hey, let me ask you this, Darrell. Once -- once you

CONFIDENTIAL
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backed up and you feel -- you thought maybe, shit, maybe I ran him
over --

DW: I didn't know I had ran him over. I didn't even
think I had ran him over.

DB: You said -- oh, I thought you said you thought when
he went down, down.

DW: ©No, when he was down on the ground, I looked over
and then -- then I was -- and I'm wondering.

DB: If you didz

DW: Yeah. 'Cause I didn't feel me run him over.

BH: Uh-huh.

DB: Right.

DW: Or anything like that.

DB: Since we were out there, we were able to, you know,
measure and check everything out. The car actually ended going
back forward. Did you realize you went back forward?

DW: No, I didn't. And you know what, that might have
happened 'cause she was -- excuse me.

DB: Uh-huh.

DW: She was grabbing ahold of me too.

DB: Uh-huh.

BH: Yeah.

DW: So maybe I don't -- like I said I just don't know.
DB: Okay.

DW: I don't know if I got put back in -- in drive or --

DB: Uh-huh.
DW: I know she didn't help matters at times.

DB: Okay.

CONFIDENTIAL
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BH: And is that your car?

DW: No.

BH: TIs it? Your dad's car?

DW: It's my dad's.

BH: ©Oh, okay. Got it.

DW: Unfortunately.

BH: I know you said you were doing meth earlier. Is
there any -- anything in that car right now as far as when you left
it? Is there any -- any dope it there --

DW: I don't know.

BH: ~-- or anything like that?

DW: I don't know what's in the car right now.

BH: Okay. Okay.

DB: How about prior to the stop, was there dope in
there?

DW: There could have been. I don't know what she had on
her.

DB: Okay.

BH: Okay.

DW: (INAUDIRLE) .

DB: To your knowledge, or your knowledge?

DW: None of my knowledge, I mean, I just didn't know.

DB: Okay.

BH: Okay.

DBE: Any weapons --

DW: I think --

DB: -- in there?

DW: No, there shouldn't be. Maybe a pocketknife maybe.

CONFIDENTIAL
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DB:
DW:
DB:
DW:
DB:
BH:
DW:
DB:
DW:
DB:
DW:
DB:
DW:
BH:
DW:
DB:
DW:
DB:
BH:
dope in there,
DW:
BH:
DW:

BH:

Uh-huh.

Once in a while I carry a little pocketknife.
Right.

It's about that big and no guns or --

Okavy .

Okay.

Not a weapon, weapon.

You've ever had weapon violations in the past?
No, I'm not a violent person.

Just -- just as use (INAUDIBLE).

My thing, that was it.

Yeah.

Yeah. Just 'cause I'm --

Huh.

-- drug addict.

Right.

Alcoholic.

Right.

19

So i1f we went in that car and there were -- we found

it wouldn't be yours or (INAUDIBLE).

I don't know who'd they'd be.

Okay.

It could be. I'm not saying, you know.

Okay. Is there a po- -- and just being honest,

there a possibility there's dope in there?

DW:

BH:

DW:

There's a possibility.
(INAUDIBLE) okay.

I mean, yeah.

CONFIDENTIAL
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BH: Okay.

DW: There's a possibility of anything.

BH: Well, I -- I know. There's a possibility it could
be a giraffe in there but, you know what I mean?

DW: Yeah. There's stuff --

BH: I mean, is there? 1Is there, I mean, honestly is
there -- is there dope in the car? 'Cause we're going to search
it.

Dw: Oh, yeah. Of course you are. There's a good
possibility there is.

BH: Okay.

DW: You know?

BH: Now is -- when we send dope and stuff to the crime
lab we -- we test it for fingerprints and all that --

DW: Uh-huh.

BH: -- DNA. What if it comes back like with your
fingerprints and stuff on it?

DW: Then obviously it was mine.

BH: Okay.

DW: I just don't remember if I brought any with me that
day or not.

BH: Okay.

DW: So that -- for me to say yes it's definitely mine
and not be somebody else's would be --

BH: Okay.

DW: You know what I'm saying?

BH: Yeah, fair enough. I just wanted to clear that up

with you, so 'cause we talked to-too. You say you've only

CONFIDENTIAL
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known her -- known her for a week?
DW: Week, two weeks.
BH: Okay.
Dw:

house.

I was kind of like whoa.

21

Tops. She kind of just moved into my parents'

And like I said, when my aunt

asked to come over and I told the police to have her moved out.

It's kind of

BH:

DW:

DB:

you met her at?

meth?

DW:

DB:

DW:

DB:

DW:

DB:

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

DB:

DW:

BH:

DB:

Oh.

Yeah.

What'd you say, I know you said it. Where'd you say

At a parking -- in a parking lot.
Uh-huh. Camarillo?
Yeah.

Okay.

Right over in (INAUDIBLE) old parking lot.

Uh-huh.

Okay. Anything else that night you took besides

Not that I know of.

Okay. Did you do anything else,
No.

Any other prescription drugs?
No.

Did you say you were drinking?
Maybe earlier.

Yeah.

Some beer or what?

CONFIDENTIAL
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DW: Yeah, I think it was beer. I don't know what she --
oh, she drinks vodka.

DB: Uh-huh.

BH: Did you feel when you were driving that night, do
you feel like a highv?

DW: Not really.

BH: Yeah.

DW: Felt like a normal night to me.

BH: Okay. All right. But you didn't feel high or
anything like that or a little bit or --

DW: Maybe slightly but nothing to where I was, you know?

BH: Okay.

DW: Maybe I felt a really super intoxicated and --

BH: Okay. Just small details, do you remember your
route when you were -- when you were just running -- running from
the cops or driving away, trying to get away from the cops, were
you -- were you trying to go anywhere in particular or you just
trying to get away, you just (INAUDIBLE).

DW: At first I -- I was just trying to see if he was
really following me and then of course he was following me.

BH: Uh-huh.

DW: You know what I mean?

BH: Yeah.

DW: And I really didn't have a plan of where I was
going. I just wanted to get somewhere where I felt safe.

BH: Uh-huh.

DW: And when I got to that cul-de-sac that's when I kind

of pulled into the cul-de-sac and --

CONFIDENTIAL
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BH: Uh-huh, uh-huh.

DW: -- that's --

BH: Did -- did you know that was a cul-de-sac or there's
no way out really?

DW: Yeah.

BH: I mean, there's no way out where you could turn
around.

DW: Yeah, yeah. T knew it was a cul-de-sac.

BH: Okay. All right.

DW: TI think there's a couple of them in that -- on that
back road there.

BH: So when you -- you said that you intended to go
there and then you just parked there. How come you -- how come you
backed up? If you knew it was a cul-de-sac, it was a dead end,
wouldn't you just kind of go somewhere else?

DW: I actually thought I was -- well, I'm starting to
mix it up now.

DB: You -- you change your mind at the moment then?

DW: The -- the -- no, I didn't change my mind. I
thought I was in park and I was in reverse. Now I have intention
for -- for fully to stop and she was -- I don't know, there's --
there was just a lot going on and she was yelling and you know what
I mean, I was getting --

DB: Yeah, vyeah.

BH: Well -- well, what I'm -- what you said before, it
sounds like, okay, you go in there and you're just trying to get
away sO you -- you go in there and you back up and you're just

trying to get away more from him and then you didn't see him?

CONFIDENTIAL



O 0 N N R W N

[\ T NG S NG SN NG S NG 2 NG SN NG SN N SN N JNY S Gy GH Gy RSOSSN GG UG
0w 1 N ke W= O YW SN N R W DR, o

him.

24

DW: Yeah, I didn't see him at all.

BH: Okay. Is that accurate?

DW: Yeah.

BH: Okay.

DW: I mean, I didn't see him out of his car.

BH: Obviously you're driving and trying to get away from

DW: Yeah.

BH: And at some point you stop and you go, okay, I'm not

done yet, I'm going to try to get away more and then you hear him

saying, you know, stop the vehicle and then you said I'm out of

here?

You say but you just didn't see him?
DW: Yeah, I -- I guess.

BH: I mean, that's what you told us before and that's

what I understand you told us before so (INAUDIBLE) .

DW: But I never seen him.

BH: Okay.

DW: Not out -- not out of the car until it was later.

DB: Right when -- right when you start talking about
that scene, you looked and you saw him. He's -- you just saw him
right -- right when he walked up to the window 'cause he was right

next to you. I don't know why you couldn't have seen him. You at

least had to see him --

DW: Just before he shot me.
DB: -- standing there. Right.
BH: (INAUDIBLE) .

DW: Right. Yeah, I seen him.

DB: Before he shot you, you looked right at him and saw.

CONFIDENTIAL
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Did you see the --

DW: And he shot me. I mean --

DB: You could see that it was a deputy in uniform? You
could see his uniform on and --

DW: Yeah, there was a lot -- there was a -- oh yeah, I
could tell it was -- yeah, I knew who it was.

DB: Okay. You knew it was a deputy?

BH: Did he have a --

DW: Yeah, I mean, but I didn't mean to run him over.

DB: Okay.

DW: And then she was yanking on me and pulling on me

and --

BH: Okay.

DW: -- yelling and forced me to, you know -- talking to
me .

DB: Right.

BH: We're just trying to figure out how -- how you
struck him when you put it in reverse. I mean, you saw him before
he shot you, put it in reverse. Did you just not know the -- the

wheels are turned or, you know what I mean?

DW: That could be it. Or maybe I was -- it could be
that too. I didn't know which way the car was even headed. There
was so much going on.

BH: Yeah.

DW: I mean, I really don't even want to say anymore
‘cause this could come back to -- 'cause I don't even know which
way my wheels were headed. You know that? 'Cause all I know is my

intentions weren't to run that guy over.
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BH: Yeah.

DW: By no means.

BH: Well, that's --

DW: I think there was just a lot go -- a lot going on
and I didn't know which way I was headed. And her yanking and

tugging and screaming and then him over there and --

BH: Okay.
DW: -- just the heat of everything going on.
BH: Yeah. That -- like I said, Darrell, our job is to

investigate officer-involved shootings. That's what we do.

DW: Yeah.

BH: So we have to ask all those detailed gquestions, you
know what I mean?

DW: Yeah, that's fine.

BH: So, and that -- that's just kind of what we have to
do, you know?

DW: Yeah.

BH: And there may be things you don't remember. If you
don't remember, you don't remember.

DW: Some of those, even some of the answers I gave you
right now might not even be exactly right.

BH: Uh-huh.

DW: 'Cause it was over, it was go quick and so fast and
so spun around. It was just -- like I said the next thing I know I
was in the ambulance going to the hospital and the next thing, you
know, I got all these things in my arm and I really don't fully
really remember exactly how it -- everything went down. We -- the

only thing that happened --
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You seem to have a pretty good memory so far, I

mean, when we talk to you.

you did a

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

DW:

purpose.

going to be in

some point and

you're

BH:

DW:

BH:

DW:

BH:

-- once

DW:

Well, I mean, bits and pieces of it.

Yeah.

But --

It's not everyday someone gets shot by a cop, so --
Yeah.

You know?

Yeah.

So, I mean, it's --

(INAUDIRLE) .

It's something you remember and you -- you seem like

pretty good job so far.

Yeah. But my intentions --

Okay.

-- were never to hurt that man like that.
Okay.

It's just not in my nature to hurt somebody on

Okay.

You know, just --

All right. They give you an idea of how long you're
that?

I have not a clue.

Okay. All right. You mind if we come back at

talk to you again if we talk right here? I mean,

I get --

Okay. Well, I -- I -- I'd rather, you know, have

CONFIDENTIAL
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someone present.

BH:

DW:

see --

BH:

DW:

Okay.

A public defender something. 'Cause I could just

Okay, no problem.

And I don't know. Like I'd just feel more secure.

It's not nothing against you guys personally.

BH:

DB:

DW:

BH:

DW:

DB:

BH:

DB:

Oh, okay. Well --

We don't take it that way.
Okay. I -- well, I'm glad.
No problem.

Okay.

All right.

All right. Okay, thank you for your time.

(INAUDIBLE) .

CONFIDENTIAL
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Interview with Deputy Therrault

Detective Dave Brantley interviewed Deputy Therrault after he was released from the

hospital for his injuries. Deputy Therault told us the following in summary:

Therault was assigned to the Camarillo Patrol Station and driving a fully marked black
and white police unit. He was wearing his duty uniform displaying his badge and gun
belt. While on routine patrol, Deputy Therault saw a vehicle stopped at a green light at
the intersection of Ponderosa and Mobile. Deputy Therault saw a black truck in the
opposing lane of traffic waiting to make a left turn. The driver of the black truck got tired
of waiting for the vehicle to drive through the intersection and decided to make a left
turn in front of it. Deputy Therrault was also in the opposing lane and got the driver’s
attention by waving his hand and motioning him through the intersection to get him to
stop impeding traffic. The driver drove through the intersection and Deputy Therault
followed him to make a traffic stop. Deputy Therault also wanted to investigate if the

driver was under the influence.

Deputy Therault turned on his overhead emergency lights as he drove behind the
vehicle. The vehicle appeared as if it were going to stop, but then suddenly accelerated
and made an immediate right turn at the next street. The vehicle continued for a couple
of blocks at a high rate of speed, disregarding stop signs. The vehicle turned into a cul-
de-sac street and stopped near a private driveway. Deputy Therault positioned his
patrol car behind the vehicle and immediately got out believing the driver would run.
Deputy Therault suspected the car may be stolen or the driver was wanted.

Deputy Therrault approached the driver's side door with his flashlight out and handgun

drawn. Deputy Therault yelled for the driver to stop, however, the driver failed to comply

2.
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and backed the vehicle toward Deputy Therault, trapping his foot under the left front tire.
Deputy Therault made eye contact with the driver and was certain he saw him and was
aware of who he was. Deputy Therault’s left foot started to get sucked into the wheel
well as the car moved backwards, and causing severe pain to his leg. Deputy Therault
continuously yelled for the driver to stop and pointed his handgun at him. The driver
failed to comply and continued backing the vehicle. Deputy Therault believed the driver
would run him over and was in fear for his life. Deputy Therault fired several shots at the
driver to get him to stop and then fell on to his right knee. His left leg was still trapped
under the vehicles left front tire. The vehicle suddenly lurched forward and dragged him
with it. Deputy Therault yelled for the driver to show him his hands. Deputy Therault’s
left leg was wedged underneath the vehicle’s tire and he could not pull it out. Deputy
Therault yelled for the driver to show his hands, but he could not see the driver. Deputy
Therault saw a female front passenger put her hands up. Deputy Therault got on his
portable radio and advised dispatch that he fired his weapon and his foot was stuck

underneath the suspect vehicle’s tire.

Deputy Therault was subsequently able to free his foot from underneath the vehicle and
backed away from the vehicle with his gun drawn. Deputy Therault waited for back up
officers to arrive, who took the driver and passenger into custody. The driver, identified
as Darrell Walkley, sustained several gunshot wounds to his left arm and was
transported by ambulance to the hospital. The female passenger, identified as [ R
B sustained a bullet graze wound to her leg and was also transported to the
hospital, but later released. Deputy Therault was transported to the hospital and

treated. He was released later that evening without serious injury.
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Witness: Off-Duty Police Officer

Deputy Molina assisted with canvassing the scene and interviewed off-duty Ventura
Police Officer |l . Il to!d Deputy Molina he was visiting his girlfriend who
lives in a residence adjacent to where the incident occurred. [l said he was asleep
when he heard the sound of a car approaching. [l then heard someone repeatedly
yelling, “Put your hands up.” |l then heard 4-5 gunshots. il heard more yelling
from the area and then heard the sounds of sirens coming. il did not go outside

and did not actually see the shooting.

Witness: Passenger in Vehicle

Detective Bill Therrien interviewed the front passenger of the suspect, || Gz TR
I iold Detective Therrien she was an acquaintance of Walkley. She was a
passenger in Walkley's car, when all of the sudden she saw police emergency lights
behind them. ] knew Wakley was being pulled over by the police. All of the
sudden Walkley accelerated at a high rate of speed to get away from the police. | IR
was very scared and repeatedly told Walkley to stop the vehicle. |l said Walkley
was driving so erratically that she thought the car was going to flip over. |l pleaded
with Walkley to stop, and even hit him on his shoulder to get his attention. At several
points during the chase she saw Walkley open the driver's door as if he were going to
jump out of the car. |l said they stopped in a cul-de-sac street. She was scared she
was going to die, so she curled up in a fetal position in her seat and heard the deputy
giving commands. She couldn't really tell what he was saying but did hear “put your
hands up”. She had her eyes closed and could not see what was going on, but did put

her hands up. She heard Walkley yell back at the deputy, but couldn’t tell what he was
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saying. She then heard several gunshots and glass spraying in the car. She also felt a
pain on her leg. I said she could not tell if the car was moving forward or backward
during this time. Il was subsequently ordered out of the vehicle and handcuffed.

She was then transported to the hospital to treat her for a gunshot graze on her leg.

The offense shown by the facts stated above occurred in Ventura County, California, on

February 3, 2012.

| declare under penalty of perjury that the foregoing is true, executed in Ventura County,

California on February 7, 2012.

/5<%
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Warrant information:

Name: Darrell Steven Walkley

Hair:

Date of birth: [JJJJll Driver's License Number: [ EEEEGE

ORDER

Arrest warrant to issue. Bail set in the amount of $_4~ 0000

Dated: 2 /\ // L >
Judge of the Sup7ior Court, Ventura Judicial District









Ventura County Sheriff’s Department

.

Release of Medical / Surgical / Psychological Records

To Whom It May Concern:

I, JefF THERAvLT do hereby authorize the release of all @~
Medical ¥ Surgical —Psychelegieat records of ( [Z.)’Sglf) and

all doctors in attendance, pertaining to the treatment and/or surgery for an injury/condition suffered

onorabout / 2 ,/ / to the Ventura County Sheriff’s Department and the

Ventura County District Attorneys Office.
CASE#__ /)~ 26F 7

Signature: W Date: Z-~l7-£2
v

Printed Name: 3666~ \RERAVL T

"D /) |
</Jf { A %&%C - Date: (9 N /é _ /9\

;O

Witness Signature:

/

] Y/

Printed Name: \,\J‘DH\JQ (;/PJUI/‘C-C‘ l&
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Ventura County Sheriff Department Evidence

List of items Report Number is 12-02689

Item

001
003
103
111
401
402
403
404
405
406
407

408
409

410
411

412
413
700
701
702
703
704
705
706
707

Ventura County Sheriff's Department

Barcode

L12-01057-0
01A

L12-01057-0
01B

WCVA26137
WCVA26659
WCVA26747
WCVA26203
WCVA26759
WCVA26759
WCVA26759
WCVA26757
WCVA26759
WCVA26759
WCVA26759

WCVA26759
WCVA26759

WCVA26757
WCVA26757

WCVA26757
WCVA26757
CSI1200181
CSI11200182
CSI1200183
CSI11200184
CSI11200185
CSI1200186
CS11200187
CSI1200188

Evidence
VEHICLE

SWAB

VEHICLE
PAPER
SAMPLE
BLOOD
PAPER
PAPER
PURSE
BULLET
CASE
CARD
DRUGS

LIGHTER
PARAPHER
NALIA
MISC
PARAPHER
NALIA
DRUGS
DRUGS
SHOES
CLOTHES
CLOTHES
BULLET
BULLET
CARTRIDG
CARTRIDG
CARTRIDG

Page 1 of 3
Printed 04/05/12 12:27

Description

one bullet from inside the passengers side door.

swabs taken by_of various areas of the car.

ITEM 1/PONTIAC DRIVEN BY SUSPECT

ITEM 3/ LOG SHEETS OF INCIDENT

ITEM 103/ TWO BUCCAL SWABS FROM (S)

ONE BLOOD VIAL

ITEM 401/ CAMARILLO RECYCLING RECEIPT IN NAME OF (S)

ITEM 402/ REGISTRATION AND DMV PAPERWORK IN THE NAME OF||| Il
ITEM 403/ BLACK PURSE WITH HOLE

ITEM 404/ BULLET & CLOTH FRAGMENT IN BLACK CASE

ITEM 405/ BLACK CASE WITH WIRES & TOOLS

ITEM 406/ DEBIT AND STATE AID CARDS IN NAME OF (S)

ITEM 407/ BLUE PILL BOTTLE CONTAINING TWO CLEAR PLASTIC BAGGIES OF
WHITE CRYSTALLINE SUBSTANCE

ITEM 408/ 8 LIGHTERS & BUTANE BOTTLE

ITEM 409/ 8 LIGHTERS & 2 PIPES WRAPPED IN CLOTH

ITEM 410/ CIRCULAR PIECE OF BLACK PURSE
ITEM 411/ GLASS PIPE WITH WHITE SUBSTANCE IN BOWL COVER IN CLOTH

ITEM 412/ CLEAR PLASTIC BAGGY CONTAINING WHITE CRYSTALLINE
ITEM 413/ SMALL BAGGIE WITH SMALL AMOUNT OF MARIJUANA

ITEM 700/SHOES.

ITEM 701/PANTS.

ITEM 702/BELT.

ITEM 703/BULLET.

ITEM 704/BULLET.

ITEM 705/FIRED CARTRIDGE CASE.

ITEM 706/FIRED CARTRIDGE CASE.

ITEM 707/FIRED CARTRIDGE CASE.



Ventura County Sheriff Department Evidence

List of items Report Number is 12-02689

Item

708
709
710
711
712
713
714
715
716
717
718
719
720
721
722
723
724
725
726
727
728
729
730
731
732
733
734
735
736
737

Ventura County Sheriff's Department

Barcode

CSI1200189
CSI11200190
CSI11200191
CSI1200192
CSI11200193
CSI1200194
CSI1200195
CSI11200196
CSI1200197
CSI11200198
CSI11200199
CSI1200200
CSI11200201
CSI1200202
CSI1200203
CSI11200204
CSI1200205
CSI11200206
CSI11200207
CSI1200208
CSI11200169
CSI11200170
CSI1200171
CSI11200172
CSI1200173
CSI1200174
CSI11200175
CSI1200176
CSI11200177
CSI11200178

Evidence

CARTRIDG
BULLET
WALLET
MONEY
GLASSES
KEY
LIGHTER
BRUSH
PHONE
HANDCUFF
GLASS
BELT
WATCH
HAT
SHOES
CLOTHES
CLOTHES
CLOTHES
CLOTHES
DVD

GUN
GUNPART
AMMO
AMMO
GUNPART
AMMO
GUNPART
AMMO
CLOTHES
CLOTHES

Description

ITEM 708/FIRED CARTRIDGE CASE.
ITEM 709/BULLET.

ITEM 710/WALLET.

ITEM 711/MONEY.

ITEM 712/EYE GLASSES.

ITEM 713/KEYS.

ITEM 714/LIGHTER.

ITEM 715/BRUSH.

ITEM 716/PHONE.

ITEM 717/HANDCUFFS.

ITEM 718/GLASS.

ITEM 719/BELT.

ITEM 720/WATCH.

ITEM 721/BALL CAP.

ITEM 722/SHOES.

ITEM 723/PANTS.

ITEM 724/COAT.

ITEM 725/TANK TOP.

ITEM 726/SHIRT.

ITEM 727/DVD.

ITEM 728/SIG SAUER P226.

ITEM 729/MAGAZINE FROM SIG SAUER.
ITEM 730/LIVE CARTRIDGE FROM SIG SAUER CHAMBER.

ITEM 731/LIVE CARTRIDGES FROM SIG SAUER MAGAZINE.

ITEM 732/SPARE MAGAZINE (#1).

ITEM 733/LIVE CARTRIDGES FROM SPARE MAGAZINE (1).
ITEM 734/SPARE MAGAZINE (#2).

ITEM 735/LIVE CARTRIDGES FROM SPARE MAGAZINE (2).
ITEM 736/DEPUTY UNIFORM PANTS.

ITEM 737/DEPUTY UNIFORM SHIRT.
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Item Barcode Evidence Description
738 CSI1200179  SHOES ITEM 738/PAIR OF BLACK BOOTS.
739 CSI1200276 TRACE ITEM 739/BULLET FRAGMENTS.

TOTAL OF 59 RECORDS RETURNED.

Ventura County Sheriff's Department





